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De FRANCIA: el gabinete Millerand y las logias masónicas 
—De ESPAÑA: Maura afirma que el grave momento actual 
es consecuencia de la exaltación espiritual.

Nueva York, Abril 30 —Según un persona e 
norleameri-rauo regre» id > do Parí», algunos 
jóvenes alemanes perteneuieota» a la nristu-

peso en loa iiIiYoh, que 
■l.o« maestros y Ion pu­

ní púb-ieo?
¿sertor Qbwixa. Aquí no so ha hablado 

d« rutwr, »oñor¡

i Escuela de juego.
Métodos de enseñanza.
Hábitos do higiene.
Tan grande es ¡a curiosidad que ha desper 

todo están tundéete» y tanta os la importancia 
que se les asigna para la salud corporal, que 
do varias parte* d •! extranjero, particular - 
'umita del Canadá, Brasil, China, Inglaterra, 
Francia, India, Japón, Noruega, Suiza y 
España, se reciban ferciiontes cartas solici 
tundo pormenores para implantar los mismos 
métodos en colegios dirigidos por eminentes 
profesores.

Es do adveitir que loa oremos niños ano 
i tan su propio poso en los registro» de clases. 

Desdo el pasado curso vienen siendo p *sad ir 
una voz por mee, y, ocioso es decirlo, la 
práctica de ese registro deeenvuelvo en olios 
una emulación ami-toaa que loe impules, pau­
latinamente, a contraer hábitos higiénicos, 
cuyo resultado más directo es el beneficio 
corporal. El maestro, p ir mí parte, ayuda a 
desarrollar dichos hábitos y I* s da re ieve 
mediante ejercicios de composición, que en 
tribuyen n aumentar las fuerzas iutelectuno*

Abril & d« 1080.—PrcNldc el l>r. Salvador Fisíradé

república frnncesa asistió con toda la pompa 
oficial al santo sacrificio de la misa, en la 
catedral do Burdeos, en presencia de una 
muchedumbre enorme, siendo saludado a su 
entrada y salida del templo por 1» trompo 
tería del órgano, que entonó un himno con­
movedor do gracias de reconciliación y do 
esperanza, mientras la multitud aclamaba 
delirantomento los nombres de Desabone! y 
del cardenal Audricu... >

Y lineo ocho dias, las logias francesas han 
recibido el golpe do gracia. Consiste él en ui 
decreto que dedgna embajador de Francia 
ante el Vaticano, ni ilustro diplomático M. 
Charles Jonnart, que será recibido próxima 
mente ante las gradas de! Solio inmortal de 
los Romanos Pontífices, con todos los honores 
que allí se dispensaron siempre a los moa sa­
leros de la hija predilecta de la Iglesia.

Declaraciones de don Antonio Maura
—Dol servicio telegráfico de «La Nación» 
do Buenos Aires apartamos el siguiente im 
portante despacho;

Madrid, 30.- El suceso político dol día lo 
ha constituido la conferencia que dió anoche 
e.n el teatro del Centro don Antonio Mauro. 
Líi expectativa que existía por conocer el 
pensamiento del ilustre estadista, raspado a 
ios graves problemas que h >y afligen al mun 
do era enorme y las afirmaciones del señor 
Maura, monopolizan en absoluto el comaut i 
rio ou todas las esferas. La conferencia, co 
motadas las organizadas por « El Debate», 
se realizó on el teatro del Centro, que ss 
veía rebosante. Al aparecer el señor Maura 
en el proscenio, fuó saludado cotí aclamacio­
nes y con vítores estruendosos. Ei disertante 
comenzó diciendo que la gravo situación pre­
senta en el mundo no ha sido traída por el tna- 
tcriallstoo sino precisamcnle por la exaltación del 
esplritualismo, lo que está patentizado por el flo­
recimiento de las arles, de la literatura y de las 
inveUljsciones históricas.

« E npero,—agregó, -el peligro do la civi­
lización u> adorna, profundamente cristiana 
se afiaza en las mismas Invectivas quo contra 
la iglesia lanza el egoísmo impulsor quo de­
terminó ios monopolios que minaruu eu 
soberanía.

«Al leer las noticias dol procoso de las 
responsabilidades de la gnorra, m<> sonrío, 
porque ese proceso lo ha fallado ya un juez, 
que es la justicia mismo, y no mo resigno 
ante el esfuerzo, que hace inedia humanidad 
nbat'.óudose para e»tragulnr u In otra tundía.*

Refiriéndose ala situación actual de Esp.i 
fia, como una derivación de la situación 
presento del mundo, dijo:

«El único remedio para resolver ella situación, 
es restaurar la conciencia cristiana y el Imperio 
de la ética en los políticos españoles que dormía­
mos mientras germinaban cnos gravísimos 
ptoilema», y >1 las derechas políticas no se 
nreocupao ic «•* rcsUaracidn cristiana eo sus I 

____ . .n.-iirrirAn en una trrrlhl.- resonáis.

®1 que avisa
no pierdo dinero

condicionen. Y ahora yo pregunto; si eso 
negocio no va n beneficiara nadie, ni puede 
«baratar el articulo con diferencia apreciab'e 
paro el pobre, quo es a quien se quiere favo­
recer, ¿tueiuco In pena invertir esa cantidad 
do dinero on uua empresa casi compromete 
dora para ol Municipio? Cree que no. Otra 
cosa; ¿merece que so coloque al Consejo eu 
una situación moral desairada y desagrada 
ble. on competencia con el comercie; con eso 
comercio que, con toda lealtad, coa toda be 
ncvolencia secundó esta misma iniciativa, 
que fuó tomada por la Comisión Hermanen 
te?; por quo hoco ya un tiempo que la Comi­
sión Permanente que es parta de esta Asam 
bien habló de este nsuuto y esa gestión tuvo 
la mejor acogida en el comercio y fué cape 
cialmoute acatada y cumplida por el Concejo 
y .secundada por ol comercio, con toda leal- i 
tad, con toda generosidad, coa Coda beoevo- , 
leticia, repito. ¿Merece, pues, la pena de co- , 
L-e*>r**l C>-iicejo eu la condición do bolichero, 
coiup. tidor desleal do eso comercio que uu i

mil poses, puta comprar azúcar, la renta mu­
nicipal podría comprometerse. Yo no veo 
realmente que la renta »e comprometa, coo 
invertir uua cantidad do dinero bien pequeña, 
por cieito, eu la compra de uu artículo, do 
cuyo importe va a resarcirse de inmediato. 
Por otra parta, respecto a lo que ha «añiles 
tad'* de la pérdida que pudiera tener ol muni­
cipio. yo declaro quo pudría sentirse bien 
Mtufeeh» de coa perdida ai ello sucediera, 
l>orquo a! fin y al cabo, sería producida eo 
defensa de loa taterese» de la publaciéo, 
(Muy bieu).

Salvador Mascheroni “í,'1”;"» 
trasMado bu estudio ]. eslíe Snn j05Í númn.

de cincuenta a sesenta hectáreas de 
campo, situada* en Anovo Llano, 
CtHPO ■<.%■>>:< ni. para 
ara tratar con Edmundo González, 
.......sin buena garantía.
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mo, procurando cangro más pura. También 
so fijan dina do Halud, on los olíalos los niños 
discuten loa tomas do circunstanoins, pero 
rondo por espacio do tros minutos sobro ol 
tójiioo higióniou quo los soñiln ol profesor.

La otra jinrto d"l trabajo escolar, tal cual 
eioncin doméstica, ejercicios mainialoa y d- 
dibujo, ro prestan igual monto n osponlal con­
tribución pnra In obra de salud. En todic 
(■san prácticas ol ministro hoco resultar In- 
pi'opiedados do Ion nlimontos nutritivos, in 
sista nn In nooosidad do comer despacio, 
masticando bien, y do no babor nunca oon In 
boca lluun. Las regina del juego son coni„ 
sigue:

1. “ Babor tanta lacho oomoaon posible, on 
vez tó o café.

2. " Beber cuatro vuíob do agua por din, 
euando monos,

3 ** Coniur diariamouts algo do vegetales 
• * fruta.

> ° To nar un b iflo completo más do una 
vez i*<*r aomana.

b-” Limpiarse los dientas más do nnn voz 
por día.

(J.J 1 Licor un ligero ejercicio abdominal 
por la» mañanas.

7. ° Jiig.ir'una parto del dís al nirn libre.
8. " Dor/nir mucho oon los ventanas nbier-

llovó a esos puestos, haciendo plena confian­
za en ellos. (Muy bien).

Rvpecto abura do la ganancia on la venta 
del nsú^nr, eu las condicione» en quo so ha 
realiaado, iosi-to en quo se hau cometido 
sbusos enormemente grandes, porque >e h.» 
llegados vender azúcar a precio que ha pro­
ducido a luucboi comerciante» una ganancia 
del 20 y 25 •/,. Cálculos realizados por uu 
compañero do Asamblea y quo he teuido a 
Invista, pueden demostrar c.'aeluyeotemea- 
to la verdad de lo dicho, pero mo interesa 
también otra cuestión.

•Julio Amííbal u„rTJ'TiDI'!n,í’u_
. Ha traslaiíndosu con-

sultana a la calle Artigas 41U entro Uruguay v 
Larrañnga. San José. B

Comentando los últimos acontecimientos ‘ años de ausencia; el prosideoto de la tercera

Hay, para gobernar, a« preciso tenor con-' 5kA,,,. s „ wk 
lacio con el pueblo; un bmtamlo ya llevar íz’>'l<ll O I), (J«IFa 
loa decrbtos a la ««acetado Madrid» sino J?',- MuntaviJ*»,. q-.. 
que m necesario inocularlos en la carne po­
pular. El poder público español lia perdido 
su iiiipnrcialidiul y mí prestigio, por haber 
transcurrido un siglo do promiscuidad entre 
In vida constitucional y In facciosa, originá'i 
dosc diálogos de tú por tú con los revoluci» 
narios, como si fuese posible la relación 
entre los vulneradores do la constitución y 
quienes la juraron.»Terminó el señor Maura 
llamando a In sensatez n los ciudadano'* es­
pañoles, sean quienes fueron, pues <do lo 
contrario,—dijo —un cruelísimo escarmiento 
sacaremos de nuestra modorra».—Al final el 
señor Maura fuó objeto do uno clamorosa y 
prolongada ovación.

José l*. T(\¡CrO £’1cr^*,>o—Ha tra**- 
'■ ®"™"" •••'<■■ <"•«■ la 'te 

m <rtr*t»H itiMlinrmilauti 1» tut ij*m

erncin y e„tre e||0, e, .p[r,ln.h h¡. Jtj 
"er «principo I-¡tal Friedrich. hallándose «m 
una situación íinmiciem muv precaria y ha- 
biundo oído h .htar de lo* fabulosos «alarios 
<p n so |w |ni,9 i,,, act(ifw (kj )a
muda, desean diriginte California pura in- 
grosar como actores en las comp..0úa cinc 
mntográfmos que «e dedican n filmar asuntos 
en las quo intervienen lo» -Cowboya» d-l 
J*ar West.

Agrega el citado personaje que muchos d« 
estos jóvenes noble» están completamente 
tronados, viéndose obligados a d .rmir en )«. 
salas públieas y vestir pobremente

■Jo*é 14 t meladas a | 7.80 cida tonelada, 
son 3 109.20. Guío, suponimid i que s-n car­
gad, en ildb, aon 3 0.80. Diez viaje» do 
1500 kiL s «o Sau Jo»6, que es lo que cargan 

’ los carreros,—3 $ 0.70 C[U sor* .$ 7. Merm* 
de la m Tenderla: y > calculo on 1|2 ■/„ — 
que segúi ten» * ent-ndi lo, e. mis—, son 70 
kilos en 14.000 kilos, a .$ 0.33. que cuesta el 
azúcar, importa 23 10. Ya está In mercide ía 
en San Jo«é y en *1 depósit *. Para la ven­
ta se iiocesitan empleados en la feria, qU0 
despachen el nrtíeu.n; yo la p *ngo | 10 por 
mes, creyendo que no es exajerad > y en 0 
meses y 1 semana que es lo que se nece-ita 
para vender las 200 bolsas do azúcar, iiupor 
tu $ 62.25. Acarreo a la feria, des-le el de­
pósito, aon 8 viajes por me»; des le el mom-n 
toque hay 2 feria» p >r semana, a 3 0.30 *qu 
sui 15.60. Papel pira envolver el azúcir, 
qu" también ten Iría quo comprar el Concejo,' 
200 kilos, porque se preei-nn l kilo por bolsa, 
a 0,26 el kilo son $ 52. Total: que, cuando 
va a manos dol consumidor, el azúcar ha cos­
tado al Concejo | 5,070.60 los qm» dividido» 
entre 13.930 kilo* de azúcar, descontando 
la merm i, sale a S 0 364 el kilo. En esto no 
van incluidos le» gastos para la venta, la ios 
tolación del pu *stoque serian gasto» de ba 
lanza, mostrador, peras, desperdicios en el 
acarreo y venta; depósito y quien cuide el 
artículo durante ese tiempo. Tampoco Le 
calculado ios intereses de $ 450 60 en seis 
meses y una semana que importan los ga-tos 
brutos de Montevideo a San José y que con 
tribuirían a encarecer el artículo.

Ahora voy n contestar ni señor Chiozza. 
Ha calculado en seis meses y una semana, ol 
tiempo necesario para expender ol azúcar, 
porque el promedio de venta do ese artículo 
en los almacenes, que están abiertas durante 
8 huras diarias, esda 100 boles» por mee; y 

i 3y 333 bolsas pordía. Enla feriacalcuta4 b-i- 
i «a» por día,en 4 horas do despicho,desde la» 
■ 6 da la mañana hasti las 10; serian 8 buisas 
, (>or somnna,o sea 32 bolsa» por mes; de mi 

ñera que se requieren 6 meses y 1 semana 
)>or * expender las 200 boleas. Estos son los 
cálculos que llamaría nu uéricos o matemáti 
eos, y nhura expondré que es un negocio quo 
no beneficia a nadie. Ei comercio, coa una 
comisión del 2 7,, expendería toda la canti­
dad que so quisiera, al precio que el mismo 
,'oncejo estipulara. ¿Y sube la H m *rab c 

Asnroblaa a quó precio vendría 'a salir ei 
azúcar? Puus, vendría a salir a § 0.364; quie­
re decir, el mismo precio que el Concejo po 
dría expuiderlo en la feri», y sin correr el 
riesgo de todas las pórdidis le que oca«ion.i- 
rín esa operación.

Tomando por ba»e el precio de $ 0.361, e¡ 
'omercinnte que la vende n $ 0.38 g.in i me- 
,08 de § 1.40 por bolsa y ol que lo vende a 

$ 0.40 gana mono» de § 2.80. Yo pregunto: 
uos exagerada o»a gauuucia? Creo que oo, 
porque hay que tener ou cuenta el mayor 
capital en giro, gasto por uunoeptu de paten­
to, de luces, de amp eadua y lo que es más la 
competencia y dedicación personales, que 
también son capital estimable. Además so di 
co quo en la feria se va a proteger al pobre, 
ol pequeño consumidor y creo quo esto es 
más ilusorio que ro>d¡|>orquo ol pequeño com­
prador está ligado id comurciniito iiuule ven­
de diariumentu eu pequeña» cantidades; hay 
más. ni'iohísimaa voces ol pobre va ul uimacóu 
sin dinero y entonces ya no os el comercian 
te sino el amigo del pobre el que le fía 2, 3,4 
uontó.im i» del artículo .

Señor l'illagrii't Dustaiitaníc. No pe jiro 
bable...

Señor Chiozia Está equivocado, no se 
fu... (hilaridad).

Señor Altwei... ____
que no lo fío; entonces no ca tampoco uu be j,

Señor Altare:... Perfectamente, yo en­
tiendo que la iniciativa sería digna de toda 
protección, de todo elogio, si se llenaran los 
fines práctico» que invocaron los que pre-en- 
taron el proyecto a la Asamblea; pero no se 
llenan eso» fine» prácticos, como creo haber­
lo demostrado con mis número». ¿Q ié objeto 
tiene entonces hacer que el Concejo compro­
meta »u tesoro, que lo coloquemos en una 
situación moral muy desagradable con e*e 
comercio, que llevó a la realidad la iniciativa 
del Concejo? Era esto In qu» quería decir, 
señor Presidente, con el fin de que lo» com 
pañeros de Asimblea tuvieran un dato más 
para formar juicio y opinión.

Señor Villagrán Buslamante. Pido la pa. 
labra.

Señor Presidente. Si no fuera muy exten­
so, pues hay que dar descanso a tos tsquí- 
grafos.

Señor Villagrán Bmtamante. Aunque ».;□ 
do» palabras, lo haré después del cuarto in­
termedio.

Señor Presidente. Sa pa*a a cuarto inter­
medio.

SE.ARRIE.NDAN 
a 5 kilómetros de esta ciudad. 
Icchcríii o a^rlciillnra. . 
en el mismo paraje. Inútil es presentan

La prolongación 

de la vida humana

Métodos que para alargar In existencia se han 
puesto en práctica

lía fallecido on Concordia, o la edad de 
125 afiv», la señora Jacobs Cqnstanzó, que 
fuera nnn do las primera» pobladora» de esa 
localidad

Estos casos do longevidad traen a la mo 
moría el del célebre Tomií» Pa.-r, de Inglu 
torra, cuyo deceso se produjo a lo» 150 añ i», 
dejando una numerosa descendencia pues se 
casó siete veces. El fallecimiento so produjo 
a consecuencia de una iudigeatión privoca 
di» por un banquete que lo dió el rey.

Eu uno de loa uúiner i» de' «Daily Mui», 
llegado últimamente, so di cuento d-l de-cu 
brimiento do uu aparato quo recibí c uom 
do «clectroiieurón», con el que su aplican 
ma»ujes, habiéndose compr .b i 1 > ol caso de 
□na mujer de 75 años someiidn u dicho tra 
tamiento, In cual fué vigorizada fínica e 
intolectualineote, al punto d* no representar 
tuá.» de 45 años. (Jo célebre fisiólogo, sustie 
no quo Ingente muere joven porque no sab: 
comer, y recuerda quo los animales viven 
ocho veces ol período do su m.idurez. Si ol ! 
hombre procediera melódicamente, podrí», 
viviendo también ocho vece» elp»rfododi ' 
su madurez, llegar a los 200 uñ i». La vid i. ¡ 
según el decir corriente es m Ha, p->to todo ol 
mundo aspira u mauennersa todo el mayor ¡ 
tiempo posible en ella.

Eugenio J. (Jazeaux
Arregla sucosiotien, hace toda císm <Io operacio­
nes sobre cninpo», etc. y admínhlra bienes. 
Escritorio: Callo Pnysandu 1520.

Cuando a fines de febrero último comen­
tamos eo estas columnas la presentación del 
proyecto do ley de reanudación de relaciones 
oficiales del gobierno francés con el Vatica­
no, dijimos quo la masonería se aprestaría a 
un golpe de ofensiva cu vista do hacer fra­
casar la iniciativa de Millerand, contando 
para esto con la Ligado Enseñanza, la del 
libre Pensamiento y la extrema izquierda de 
In cámara, vale decir el combismo, el caillau 
tierno, y el hebrmsino bolseviki, los aliados 
naturales de la Viuda.

Y, co efecto, ha sido así. Del 1.® al 15 de 
marzo, según crónicas fidedignas quo tene­
mos n la vista, el Gran Oriente francés jiro 
movió, solamente en París, ocho tenidas sub­
terráneas dedicadas a planear una acción 
urgente contra el proyecto. Asistió a ellas la 
plana mayor de la secta, y su primer rc-ulta- 
jdo fué la recaudación do varios ceiitoimrcs 
¿a miles do francos destinados a los diario» 
<iao debían hacer tren a la campaña, hacién­
dose eco de cuanto dijese «L’Ero Nouvelle», 
el órgano masónico. 8ou osos diarios «Le 
itepiTel», «Le’Humsnité», «Ls Populaire» y 
«U Radical». He aquí ya el primer fracn«o 
del Gran Oriento. Porque la tentativa de 
diarios incluía cerca de veinte órgano» do 
publicidad, y se realizaba en circuimtancias 
de una agudización do la crisis de papel. 
Además los cuatro sub vcncionados siempre 
fueron masooizante» notorios.

El Gran Oriente recorrió luego a lo» cstu- 
dráútes de París, diciéndulc» qua el restable­
cimiento de la» relaciones diplomáticas con 
la Santa Sede, implicaba un peligro seno pa 
ralasiiibtitucionBs republicanas Pues bien: 
ni una solí V'»Z d® facl* tld ° c"leR"> al«u"° 
de París respondió al llamado do la tonebro 
aa aceta. Mientras, los grupo» masónicos do' 
parlamento pusieron mtio a MuloranJ. con 
mil vueltos y mucha suavidad priutaro.de» 
nués abiortamonte y con rubia. Amenazárnn 
Je con hacerlo caer, le motejaron de roaccio 
aario y traidor n la democracia y le tendie­
ron mii i»o* 8toeg- mioist'° dJcl y 
anticlerical de fama, y discutido también u 
causa de su» antiguas rotaciones con Malvy 
v Caillaux, fué trabajado más de cerca toda 
iía, y hasta se dice que llegó a dar alguna 
esperanza a los emisario» de Ira logias. .. 
Pero todo bu sido inútil. Millerand, que cm- 
peñó bu palabra de gobernante en ol sentido 
de dar satisfacción ni interés nacional, no ha 
podido ciertamente pe~t„ d» « 
f™ .obro no ropro.eo'»”"«' »• »>“" 
rt. 'olio* 'a •P¡“ío PIO1*0” 
Sí„.“i..»n. pin» >™P“

nín» da los franceses la haco doble- 
XoLotiUi» ?

‘'"'“úáád’bUo'o -------- ----------- , . - . . ................. ..

izquierdas anticlericales, y “ “UB 1 . c0_C|ead«s, inísrrirte sansa terrible respoaM»1 importarte $ 23 1(1 — loteré- ite un trimestre
Í'*T5’'“p°“d*ü°d» *illwiwí» WM,i' d
41 Ola J de marzo, oo®pueB “

Señor Presidente. Se continúa la sesión. 
Tiene la palabra el señor Viltagrán.

Señor Villoujrdn Bastaniante. Conociendo, 
señor Presidente, el espíritu investigador y 
original de mi estimado colega señor Alva­
res...

Señor Airare:. Muchas gracias.
Señor Villagrdn Bustamante... no ha lla­

mado en raí la atención, la minuciosidad de 
1 los cálculos que él ha reah'ztdo. Sin embar­

go, creo que el señor diputado Alvares, se ha 
equivocado en los gastos que él ha ca cu ad<; 
y eso tomando, así, al vuelo, algunos párra­
fos do su disertación. El señar diputado ha­
ce cálculos porgastos de empleado-; gasto.» 
de conducción del azúcar; y hasta gasto» de 
depósito y en fin, otras cosas que no recuerdo. 
Me extraña que e! señor Alvares haya dicho 
eso, porque habiendo sido él varias veces, 
mieirbro conspicuo de la Junta Económico 
Administrativa cuando ella existía, no me 
explico como no recuerda que el municipio 
ti'-iie carros, tiene balanzas, tiene mostrado­
res; que el municipio tiene locales.

El Municipio insta ó puestos de venta de 
carne coo empicados de la misma intenden­
cia, ein hacer mayores gastos y no sé porque 
uhora, con esos mi-mo» empleados, no »o 
podría realizar lávente del azúcar. Cuando la 
Intendencia instaló los puestos de cante, te 
única pérdida que se tuvo fué cuestión de 10 
pe-es mensuales; y ee un negocio realmente 
difícil, ol de la venta d« carne, que requiero 
condiciones especiales, porque es complica­
dísimo. Ahora, respecto a la faz moral que lo 
señor Alvarez da al asunto, yo ou veo real­
mente que el Concejo, pudiera afectarse en 
su moral, con instalar uu local de venta de 
azúcar. En todas partes del mundo b«y pro­
veedurías municipales, ya ninguna autoridad 
se le ha ocurrid,* quo su moral pudiera sentir­
se rcbajnda, por intentar, ícente a los abusos 
de lunch»» comerciante» ,k>3o escrupulosos, 
la defensa de lo» intereses dol pueblo quo 
está antes que todo y por aobretudo. f.Muy 
bien). (Apoyados).

Por el contrario, señor Preaidente, pienso 
que si a»l se hiciexo, loa Biflores Coucejales 

i podiían sentirse moraltuente muy orgullosos. 
Muy bien; supongamos »ún cuando i-obre éllo» cayeran la» iras del

• -------■ . ........  -5 es tampoco uu ha I comercio mal intcucioii>ido,puca habriau cuiu-
noficio, porque el Concejo no fia. E-turía el piído con un deber quo tienen la obligación 
jiobru bíu ninguna vuut'iia. en las tui«ni.ia je cumplir, porque fuó el pueblu quien lo»

EL REGRESO
Mo acostó llorando por mi hogar desierto, 

por mi inianc a ida, por mi padre muerto. 
Din», meses, años han pasado ya, 
y on la cusa en ruinas, desdo los cimientos, 
todo, ¡qné distinto, que cambiado está!

Mo acostó llorando por tas vieja» horas.-. . 
(mañanas alegre», tardes sonadoras, 
perezosas siestasi. Me dormí y soñó 
que .el», había vuelto do un viaje lejano, 
curvas ins espaldas y el caballo cano. . . 
{también muy distinto do cuando so fué!

Aguardando Biempre, siempre su regreso, 
no nos sorpronJiin»» .SeatiuiM su baso, 
sobre nuestras frontes, tibio y familiar. 
Mi madre suspira. l.o» viejos sirvientes 
tienen a su vista ga»tos reverente» 
yol can tavorito se pono a brincar.

¡Qué visje tan largo, tan largo, Dios mío! 
Durante su ausencia, ¡quó ra:has Jo hastio, 
quó sombreado pana, quo nieblas do horror! 
El calla. Parocequo lea en nosotros: 
lo tristeza en anos, el caaanucio en otros, 
y on todos un mundo do onsuoilo y dolor.

¡Quó viajo tan largo, tan largo, Dios mío! 
Ante tas conizas del hogar yn frío, 
rodea lo do todo», no» pregunta: «Y hiou: 
¿muy viejomeoacusatran'i* II ibleu ein cuidado...» 
— •Sí, pudre ídecimos). Estés muy cambiado.» 
Y ó!; —«¡Pobres muchachos, ustedes también!*

Víctor Domingo Silva 
(Chileno)

( Fóiso el número anterior) |ha contratado ol Concejo pira su cuenta co 
¿rc/lor zílt'arct. D.-i-fa que ol capital nece- rriontu Oon la Caja Popular, i aporta $ 85.20. 

«ario es $ LÜ.’O; derecho de giro; -porquo el < Interés t|0| segundo trimestre de | 2217.60. 
Concejo tiene quo pagar la» 200 bolsa» al sor que o» |„ ,.|0 ri,sta d-i ta pri ner* a norma 
sncadas del depA.itu <*„ Mo.it-vi lo. y oomo món trimsltral, importa 8 44 35. ínete viajes i

en Costa do « 
•»U*ImÍ°,'I“ '«K'"™” ig™í

En Rincón dd Pino
deUríll «■¡•“«•on mornb™ 
M Mun?, "n >*nore> Da.íd
de la nal D?m,?So R>voro» haciendo uso 
oten» Pt ?b'" ° PnmerO >ob nombrados y 
otri.R de lü9 Benoroa COncurreDteg. Q.led(5 re? 
eue to qll0 )a 800¡edad de aquel paraje Ho 
tSíT ,“"cS'"1-1 n--- cLpí„„.

1 ro-idmte. J,,,,. Condeció; Víc„ p„,ije„,o 
Gr«or.o Porotal-,; Soom.no, M„„; To. 
m.; ¿«oren», Emilio Rol.odo; Voool.,. Be- 
F.l|° í'”.?"• p^río Cobre», Príeoro, 
F»).rd„, Corten,, Soturno V„ol,.
A"V“«". IMod» V.™, Ambrono 
UOleSo. Quintto Borgeo, X¡00lrt« tópe,, Cor- 
nielo Sánchez.

Hicieron acto de presencia v firmaron co­
mo adherente» Vicente Ladrago, Francisco 
Lucto Justino Sellanes, Vicente Buzo asco, 
Kafael Suárez, Antonio Beign, Mariano Boiga, 
Fernando Deleón, Agustín Curbelo, Manuel 
Carrete, Antonio Rimeogiiy. Valentín Ríos 
1 racedet* Fajard Gregorio Cabrera, Saturno 
Varela, Serapio Mérida, P. Mérida, Justino 
Ibarra, Manuel Gutiérrez, Juan Pino, Teo­
doro Mu ñiz. Juan A. Sellaoes, Juan Carduzo, 
htcanor A. Solíanos, Miguel Soria, D imin^o 
Gutiérrez, Juan Bernale», Genaro 1 barra, 
Eduardo Lolores, Atilio Lolaur, Atilio Fer­
nández, Ambrosio Loón, Enrique A. Fernán­
dez, Amado Emanuele. Rodolfo Vera, Luis 
Mostagane, José Porley, Emilio Blando, Pas­
tor Leal, Ciríaco de Vera, Indalecio Fernán 
dez, Gil Porley, N. Bauman, Bailoir Ibarra, 
Miguel Soria (hijo).

En Costas de Gregorio
Más numerosa que In asamblea relatada on 

las línea» precedente», fué ésta cuya sociedad , |

Los investigadores escolástico» que signen 
con dctoución el desarrollo dol niño ameri­
cano, fuera y dentro de la escuela, han cons­
tatado al siguiente hecho:

Mucho» niño» de progenie italiana, ol vol - 
ver a sus hogares, piden a rus muiré» que 
cocinq convenie.iteinnnte la harina de avena. 
En las casas irlandesas, los niño.» recla-nan 
leche en lugar do agua o té. Muchas ma­
dree eo quejan a-lo» inspectoras por tenor 
que lavar espinacas con demasiada frocueri 
cin, debido a que los niños exigaa psreuto- 
riamoute esto vegetal, ya que el maestro les 
dice quo las espinacas contioaon hierro y 
quo el hierro crea músculos y vigor. ¿Qué so 
atribuyo este conocimiento de la cocina y 
esta tendencia a hábito de Ib buena alimen­
tación?

Es do sobarse quo en gran parta de tas 
escuelas norteauicricauas utilizando tablas do 
peso y medida para monoros do ambo» sexos, 
por las cuales puedo verso quo pnra una edad 
y estatura dadas existo una equivalencia do 
peso quo indica do un i raimara inuquívoca al 
astado de salud mñ >. Li más p-tquefla des- ..... v__ ..... .............. .
viaoión da esta oorrn i in Uternblu iiuusa limi-1 do ios ntñ-*s, ol p-iao quo vigorizan ol orgniiú- 
tación do creciiniouto y do robustez,eu la vi- “— --- -»-- ■ •"
da dol niño.

Los alumno» qu > rnvotan un 10 o más de 
inferioridad do peso, du Acuerdo oon mi esta - 
tura, son cousid»r.id >i* d-fioient»inn>ito ali­
mentados y noto eeguido no les clasifica on 
ol grupo Humado ds Ion «mal nutridos». Es­
to» niños son examinado» por un médico, 
qnion determina tas causa» probables de la 
consunción. Historiomos los orígenes del 
presente movimiento:

Eo 1918 su constituyó rn Xnovn York 
la Organización do la Salud dol Niño; a los 
fine» de con-florar ciriitífiiinmoiitii la sitúa

dirección du uua ruina eaoular de higiene, pura 
ser incorporada a la junta de educación. Por 
medio de dicha r.i-na so distrihuyó a todo* 
los in lustro» del país ii-ia lirj>,t*i ««pioial 
duHtiniida a dotonniii.ir la» aclividu les do 
clan**. Lis tarjólas untaban nousebldas así:

Tarjeta de j>cbo:
R-gi-trodol peso do clase,
Sorviciu de lUKextro.
Dieta para el escolar.
Salud en el verano.

REMliES ex RINCON SE PINO Y CQSTA 118 GRBCOIUO

tal gran n-iiiinhirn «leí 15 en ttan José

SMr«.rto; Jo,( G.li«. 
iniciado entre InXh J ‘"jd! Tl,pftelón T"9 ,rc,oi Vocales: Bernarda Olalla

Ademad, u. I fr""T° ?'“• ,J“v""'lA'"»' 1>¡"*

n®>. el tiiovn. cu- “ a° e cstBS co,um ISalIistiano Soto. ’
vasa,HUl0as„n^nScT,>f¡U‘!"p^.<1,’'’ nue | Los concurrentes a esta numerosa nsam 
pn Costa do Griorio rn,? ? -P‘nU V mz" fU°r°? '°8 #iKuiC“t«« vecinos: Tomás 
¿«to como |L TntnÁ? ‘«vieron tanto Márquez, Juan Morales, Sandalio Várela 
. ........ .— nntonoroB, lograron igual Sixto baavedrn, Pedro Castro, José Suave ’ 

dra, Alejo Díaz, Antonio Molina, Antolín 
i ’rl"*? do Dio'' d0 Arma®. Bernar­

do Odella, podro Odelia, Pedro Paatorin, B. 
Callero, Enrique Rebollo, Juan Pastorío 

; Antonio Díaz, Pedro Viera, Pascual Rivoro, 
, • luán Hernández, José M.- Seilanea, Isidoro 
, J. Rodríguez, Juan Solíanos, Juan M. Sán

* 0X’i Djí”aso SRn‘> Balvino Solíanos. Juan 
Atocha, Francisco Cortara, Irineo Vuroln, 
> enancio Monti, Aniceto Saavedra, Gregorio , 
Ferera, Francisco Cardona, Arturo Méndez. 
Lxequiel bar*., Salustiano Soto, León Pistón 
(hijo), Juan Vallejo, Santiago Rodríguez, Sal­
vador Rudrígncz, Teluro Ridríguoz, Luis 
Antognaza, Balustiano Estecho, Mónico Ro 
dríguez, Manuel Marcel, Josó Rodríguez, 
Aicoiaedea Bauza, Narciso Rodríguez, Ale­
jandro Fernández, Angel Rodríguez, León 
D. 1 ose, Fructuoso Meló, Cecilio doro, Juan 
J. Sollane», Jqao Amestoy, José Gutiérrez, 
Pedro Marcel, Vicente Gandía, Alfredo Gar 
cía, Germán Seilanos, Sebastián Figusredo, 
Luciano Páez, Podro Fernández, Juan di 
Pauta, Telésfuro Caserillo, José Grem, Froi 
láa Hernández, Ubaldino Solíanos, Vicenta 
González, Deugracia do Armas, B¡ás Mena, 
Antonio Díaz, León Pmtón (hijo), Natalio 
Carbajal, Gregorio Alborti, Pedro Pastorino, 
Luis A. Grem, Juan J. Salíanos, Pedro Mou- 
telongo, Angel Sanvedra, Budoraero Díaz, 
Silverio Clara, Gervasio E -hevarri, Carmelo 
Rodríguez Benznnu,Felipe Moote-ougu, Gre 
goriu Monteiongo, Augel P.»»torioo, Cayeta­
no Rodríguez, Gabriel dol Castillo, Eusebío 
Rebollo, Mario Sedanes, José d uivedra, Mi­
guel Fernández. Rj.nuló B Cuadra, Fraa 
cisco BermúJez, Juan E. R ilrigu *«, Fra i- 
cisco Sánchez, Carmelo Sáuchoz (uijo).

La Asamblea del 15
Siguen los preparativos y sa espera una 

crecida asistencia do agricultores para la 
t --------------,— u..,ku„U|gran Asamblea General que se viene orga

re denominará de «Gregorio y Sauce». En trizando para el 15 d»l comento, día du Sau 
representación de la Comisión Organizadora •; Isidro Labrador. Ella tendrá iu**ar on el lu 
concurrieron loa señores Bernardino J. Ca ¡caí de ta Asociación Rural a tas 2 de la tarde. 
Dejos. Damián Rivera y David M. Muñiz. I Para concurrir al acto hat. «ido invitadus los 

Lu Comisión quedó compuesta por tas si-' Representantes Nacionales por ol Departa 
guieotes persona-.-Sandalio Varela, Pio-iden- mentó. Concejo y Cámara Representativa 
te; Isidoro J. Rodríguez, Vico-Presidente; Departamental, miembros do la preñe», etu

Soom.no


lo b rtuscirios

SE &
Relojería, dolería V Platería |

LEOPOLDO H. FRANCO

SE>"SiSE
[®¡:

«J

Arturo Rodríguez Riera
Conservatorio Uruguayo

SAN JOSE.Dirijirsc a su escritorio calle Solls 4C9. Celestino Olivera
FALLECIÓ EL II DE MAYO DE 1919

María Justina fiema [JiavaníaLUTOS
FALLECIÓ EL U DE OCTUBRE DE 1919

El alumbrado público

^A. rr end.amien.to

Funcionario jubilado

Azúcar que uo llegaEl raií IriiitHM José-MÉ
DCTOSUSIO QliE DESPIERTA

rís, cuyo detalles no llegó a nuestro poder.
éste en entera.1.1** e¡ señor Gorospe bao no-

Religiosas

DE BIÓGRAFO tarín honoraria, señora Lola ' Pero ras de ^n--G « Aeiatencia.
Cantón; Pro Secretaria, señorita tíora da y Te80rwta---
............ J ... . .. . . i Usina ae la luz F fe»;,... « ...

Precios de los comestibles

Sq hace babor a la# alumnaa inacriptats eu esto conservatoH
¡Cal CULO los ClirsOM í'nincnvinán ímlaínnf kl....., _»„ ..i i , __

y • ueaicliosen la ooscuriuuu» «-pi-ouii.g ji touai vunupv— . —■ ---------------- _—uow> v'JUwrv(imrifi
y 12 de «J,-acr»w del odio».—En |a función La de la inmodestia en el ve-tir, tan opqe-|s TOUbicaL que los cursos comonzaiál) íudeíect-blou’.cnte el l.° do Afav 
de maDana miércoles se M>¿ulrfcou la qjjswa 4 las thua» C0lt«mbrea y a U Vida cristiana. prÓXÍUlO,—JLíl DirtCl'ÍÓlb ^uyO;

Como lo habíamos anunciado, en la sema­
na pasada so realizó la elección del uuovo 
Comité do Damas de la Liga D. contra la 
Tuberculosis. Quedó integrada en esta forma: 
Presidenta: señora O-Jila Riembau de La- 
guntd»; Vice Presidenta,señora.Julio Arias de 
Lardera; Tesorera, señorita Vicenta Várelo; 
Pro-Tesorera, seBorita Ester Espinóla; Secre-

far o por lo menos figurar bourosnmeuten en 
esta prueba.s

reciben animales a pas- 
. toreo, pastos especiales, gramillales;so dis 

pone de gran cantidad de chala para racionar 
los animales; precios módicos. Tratar con 
Santiago S Campodónico, en Rincón de la 
Torre.

Fiesta de Saq Isidro—Cultos con 
que se honrará al 8 mtu Patrono de los La 
bradores en esta Parroquia de San José. El 
día 6 de M«yo, empezará la novena del Son ■ 
to a las 7 1/2 p. m. con los siguientes cultos: 
Rosario, Novena y Bendición, continuándose 
de la misma manera los demás dí»s do la 
novena. Día 15—Fiesta del Santo. A las 8 
Misada Comunión General. En esta misa 
cumplirán con el Precepto Pascual todos los 
cofrades do la Hermandad de San Isidro. Se 
ruega a todos los católicos y católicas do la 
campana que aun no han cumplido con esta 
grave obligación se apresuren ba hacerlo en 
c-to hermoso día para la campaña. A Ias9- 
Misa Solemne y Panegírico del Santo. Proce­
sión que recorrerá varias calles do la Ciudad 
y Bendición Solemne con S. D. M. Nota: El 
Domingo 9 do Mayo, después de la Misa Ma­
yor, tendrá lugar la reunión de la Directiva 
do la Hermandad de San Isidro.

Desde el lunes de la semana pasada se es­
pera 00 ésta, día por día, la partida do 900 
sacos de azúcar adquiridos por el Concejo 
Departamental para el comercio de Sao José. 
Hasta ayer todavía no había sido entregada 
ni ferrocarril, que tiene los vagones disponi­
bles hace una semana. Y es ol cas.' que el 
artículo escasea cada vez más entre nosotros, 
al extremo que varias casas carecen de exis­
tencia.

anotaciones para el Catálogo se reciben has­
ta el 18 del corriente. Recomendamos a los 
interesados la lectura del aviso que se inser­
ta en la sección respectiva de esta hoja.

En Raigón—En el escritorio de loa 
señores Meuéndez Clara Hoos. se han empe­
zado a recibir los pedidos de local para la 
feria que realizarán dichos martilieros eu 
unión del seOnr Juan M. Licio, el día 23 del 
corriente mes. E-i números sucesivos dare­
mos a conocer las iusuripoioaes respectivas.

Local Cufrc —So inició el domingo y 
dió término ayer, la anunciada feria en el 
Local Cufré, donde llevan ol martillo los 
señores Jacobo B. Meuéndez y Menéndez 
Clara linos. El remate de haciendas tuvo 
fácil colocación, obteniéndose precios muy

lisa D. loníia la inüBiniloiis
LA NUEVA COMISIÓN DE DAMAS

Fállecló en la paz del Señor después de recibir 
los Santos Sacramentos y la Bendición Apos 
tállca.el 10 de Noviembre do 1619.

Sus deudos invitan a todas la» personas 
piadosas para la misa que en sufragio de su 
alma se celebrará en la Iglesia Parroquial el 
día 10 del presente a las 8 a. m. Atención 
que agradecerán profundamente.

Su esposa, Marcelina F. de Díaz, ruega a 
sus parientes y amigos, quieran acompañar­
la a la misa que por el alma de dicho finado 
se efectuará en ia Iglesia Parroquial el dia 
11 de Mayo de 1920 a las 9 a. m. Favor que 
por anticipado agradece.

I cinta. El programa es como sigue: <Lt tíe- 
| rra funesta» drama americano en *1 acto.; 
' «La fórmula de Tancrp» y «La demencia de 
Euey», episodios N.° 13 y 14.

I Teatro Maccíó—También en olcoli-

Sus deudos invitan a sus relaciones y a 
las personas piadosas para las misas que en 
sufragio del alma de dicha finada se efectua­
rán en la Iglesia Parroquial los dias 13,14 
y 15 de Mayo a las 7, 7 1/2 y 8 a. m. Favor 
que anticipadamente agradecen.

Compra toda clase do frutos del país, haciendo anticipo» 
do dinero sobro la mercadería adquirida

Ayer el Concejo N. de Administración 
declaró jubilado del cargo de comisario de 
policía de San José, con una asignación anual 
de $ 610.47. al señor José María Pérez, 
quien hace ya varios meses dejó el puesto 
que desempeñaba en la 3.*.

t 
Lorenza Bonilla de Bentancur

e-La clase de fideos será de $ 0.18 el kilo.
L-'s artículo» que re vendan 11 los precios 

fijado., deberán serdo prim- rn calidad.
Estos precios se entienden para los comer­

cios comprendidos en las localidades situadas 
sobre la vía férrea o robre vías navegables 
con acceso a la capital del departamento; 
pero, cuando haya que transportar la merca­
dería a tina distancia de má« de vtiute kiló­
metros desde el puerto o estación de desem­
barco, podrán recargarse de un centesimo 
hasta cuarenta kilómetros; siendo la distan 
cía unyor el recargo podrá ser de dos centé 
sinos el kilo.

Pub (queso.—Mercedes, Abril 29 de 1920.

VlajeN diario» a Montevideo.
__  SE ACEPTAN COMISIONES___________

t
¡Manuel Díaz Arias

OIIIidds modelos de [oueli, talas y Soullen
SURTIDO COMPLETO de GÉNEROS

Calajes, adornas j fantaaiai

___ w
K® ... ' 8>»

¡Mario Cardozo
FILTTOR

Ofrece ol público sus servicios profesiona­
les. Kspecialid id en pinturas de casas de fa­
milia. puertas, etc.

1 Recibe órdenes en la calle Asamblea N.Q 
■ 287. III 18 pm.

Sarandí y Uruguay — Telefono «La Uruguaya» 
SAN JOSE

CONSERVATORIO KOLISCHER
SUCURSAL SAN JOSÉ

pero p'n muchas razones, es ésta: siempre 
, resulta antipático tener que volver atrás de 
uu progreso alcanzado, y por lo tanto, una 

’ publoción de la importancia du San José no 
puede conformarse con permanecer en coto 
píete obscuridad y falta de un servicio par 
licular indispensable cuatro o cinco horas, 
í-u el período más avanzado y peligroso de 
¡a Boche. Los inconvenientes que eso sime- 
tna do alumbrado a medias presenta al pú­
blico, fueron debida y exageradamente cora 

I probado» durante lo» largo» año» en que Biib

LIQUIDA gran saldo 
de SOBRETODOS Para hombre

Corte eleg-axxte _
C aliclaa- exxx>eriox

nade pecado grave, el confesarse y comulgar 
una vez afl». E»t« Santo tiempo dura bas­
ta la fiesta d i Corazón de Jesús.

Doctrina Ci’lstlaqa—Talos los do­
mingos a las 3 do la tarde habrá Catecismo 

1 para la» niflas y loa jiieve- a la misma hora 
para loa nlfloa.

Apostolado de la Oración - In­
tención para el mes de Mayo. Oración cotidia-

saña-"-’• ' ’ w

Máquinas Singar para coser y bordar ¡;

FalletM el 24 de Mayo de 1919

Felicia C. de Olivera, esposa; Ramón Celestino. 
hijo; y demás deudoa invitan a sus rel"c‘°^’ 7 
p-rsonas piadosa» parn la misa q»e ®n 
del alma de dicho finado so rozará en !la 
Parroquial el 24 do Mayo a las 0 a. m. Favor que 
agradecerán.

Casa López Alfonso y Valles
SARANDl ESQUINA CIUDAD DE ASTORGA

Grandes remates los sábado2s a las 8 de la noche

Tomamos de nn colega de la Capital de 
Flores el siguiente suelto: • Reina entro los 
aficionados al «volunté» uon efervescencia ------------ ------ ------------
tal, con motivo de ceta carrrera, que la oomi-1 seo de la calle 18 do Julio ccntiousrá hoy 
sióu organizadora puede espetar uo resultado la exhibición déla ciota en episodio» «El 
litonjero y franco de la empresa que acorné- ¡ caro Cárter» iniciada la semana anterior, 
tió. Nuestros «reyes» d«l «volante - so apres-' Completan ol programa otras cintas de ¡ate­
tan entusiasta y calurosamente a intervenir n.„x .
en este Raid.

Se han inscripto hasta ayer lae siguientes 
p rsonas 1“ Carlos W. Perera, 2.’ Abel 
C istcch, 3/ Dr. E. Camocho, 4.° Capitán 
R.ú Sánchez de Lafuente.

Forman legión los que ha prometido inserí• 
bir-e en estos días pues ante» desean ver si

Gran taller de modistería sombreros «

Y dicho rsto, voy a dejar la cuestión de 
los eá'culon para que loe exponga ante esta 
Asamb'ea el colega Chiow», que puede estar 
bien interiorizada de ell ■, d- «le el momento 
q: e forma parte del co-nerci-» He dicho.

Señrrr Menlndri Gara fShno) E«trm -« 
di.-cutiendo el proyecto en particular...

Señor Alrarez. Estamos ilustrando I» 
cuestión.

Señor Mrnfndez Clara (Mario). La cues­
tión como la ha planteado el señor Viliagrán, 
c- u.ia ■ ue-tión Je urgencia para la Comisión 
E-pecial v urge la devolución del proyecto 
de ley. Todo» e-t-w cálculo» son muy iutere 
M-ntes. muy ilustrativos y hubieran cuadrado 
dentro de ¡a discusión particular del pn»yec 
to.

Señor Rorira. Pero esos datos podrían 
ilustrar s la misma Comisión Especial.

Señor Chio-.ta. Creo que como hemos 
escuchado ai señor Alvarez, teogo el derecho 
a pedir se me escuche.

Señor Ment'nd'-, Clara (Mario). Con mu­
cho gusto (Apoyado-).

Señor Presidente. Es necesario se resuel 
va si se continuará con la cuestión, porque el 
artículo 2.’de la resolución del 8 de Agosto 
de 1916 agregado al Reglamento de Ja Cá 
mara que nos rige, establece qne las cuestio 
ue« previa» no podrán tratarte más de media 
hura. La Mesa advierte que llevamos ya una 
hora y aólo si la Asamblea lo resolviera se 
puede continuar tratándolo.

Señor Menlndiz Clara (Mario). Yo mo- 
ciouarís, para que terminada la exposición 
de datos del señor Cbiozza, la Asamblea 
entre a la orden del día. (Apoyados). |

Señor Presidente. Está a consideración. | 
Si nadie hiciere uso de ¡a palabra se ya a vo-¡ 
tar la moción del señor Meoéndcz Clara. |

Los señores por la afirmativa, sírvanse po-, 
nerse en píe- (Afirmativa).

(Continuará) !

I.n sesión de anoche
A la» 9 y 28 se inició la sesión, ocupando 

la presidencia el Doctor Estradé. Entraron a 
sala los diputado» señores Alvarez, Arias, Al­
iare. Bove, Bozzo, Cordero, Cniozza, Carba- 
jal, Díaz Jaime, Déla Hauty. E-tradé, G .ros- 
pe. Laurnaga, Meuéndez Clara (AJ.Menéodez 
Clara (M). Muñoz Miranda, Muine, Purera 
(K) Revira, Salguero y Villagráo Bastaman 
ze; total 21.

Av.»-» —— —-------- - , ueu internu, anuncio mi \>i»i«w>|>» sju» •»«»-.•<»
de k>s agricultores d« Libertad, invitando al ja fecha indicada, o sea el 1." de Mayo.se

u _ - i . i. prec¡8a¿a a ntonder el servicio de a.um-
árado público y particular hasta las 2 a. m.
y uo iia-ta el df.i como se venía realizando i 
desde Enero de 1918. Y hace resaltar que ¡ 
uohay ninguna cláusula en la concesión que 
la obligue a ello, recindieodo sólo el compro

le uun solución satisfactoria al servicio de AIITO OVFRI AND
alumbrado, cuyas deficiencias son notorin , IL# v tí LI lL. MI1U
sin que hasta ahora se lograra otra cosa quo SE VENDE
paliativos y promesas y gestiones, que ,ho j 
cristalizan cu la snsiada realidad.

: Lorenzo L. Caníisani
Via/rs diarios a ¡a Capital y se i-nrarga de toda clase de comisiones. Quin­

cenalmente hará cuijes n Ruedos Aires
¡jl RECIBE ÓRDENES: En San José: t'anfil rin • Prtil Londnnt, Joyería de 
¡n heopo'do II. Franco, calle 25 de Mayo (¡22 y e» mi domici ¡o calle Treinta y 
L1 7res N* 879. En Montevideo: Pérez Castellanos 1283.

S« pa li»ipa «1 públicoquo ha quedado abierta 
enema ciudad una Sucnnral del Conservatorio 
L'ruguayoqua .lirigecn Mootovideoel prestigio» 
proa-sor Do Pablo, .pío do Ulula fnina goza eu In 
Capital Dicha Sucursal eatorú a cargo do su 
aventajada discípulo acfloritn Mari» Ester Mus-

Son obra» de tfectiamo quo ya catán relega
da» n Beguii'lu categoría.»

Transcribirnos ese suelto porque las cinta».
<-n senes están de gran moda en 8->n Juné.
Los ()•’• Teatro» en que actualmente fundo _____ _ _____
nan biógrafos, han jjopueato eaos programas, na para cale mes - ¡Oh, Ji»ús mío! i’ur medio 
llegando ha»tu la repetición da dicha- pelícu del Corazón Iiiiuneiiladode María Saniísima 
las. Y lo peor es que el público llep» lag 83- na ofrezco las oraciones, obra» y trabajos del 
las cptu»i¡0toáudcsu culi la» uvct.Lura» de presento día para reparar las ofensas quo se 
«Lacatadtl odio» y «El caso Cárter» y I os hacen, y por las demás intenciones do 
«Stingareo o el rey du lúa evaiUdog», etc,-— nuestro Sagrado Corazón; qs Jos ofrezco en 
Es una falta de gusto artístico que alarma en I especial, para que las madres cristianas se 
realidad! I esfuercen para dar ejemplo do mudostin eu

Teatro Nacional -F«r. bo,».„aa «I ’ l>™“™ 'l“« >“ d™ >“■ ^i" ¡" 
ni. el .Igránl. pn.Er.«. «"el N-d..o.: «! d’ '“l1."/™.»ol>- 
<[>., ial.iíie—Ierre. dram. do .ventura, eu ¡ l"B-
5 actué; «En loa refugios do la delincuencia» i Resolución Apostólica - Mn opondré con 
y .Destellos en In obscuridad» epi-.»dn,b ]1 todas mi» energías a e»n corriente corrupto-

¡Apoysíosl -Pertenecen a un colega do
Rivera los siguientes comentarles sobro lae, ----------B_ ----- ------------- ------ —
eintae en episodios: «Vemos enunciado on' lugar la reunión d» la Cominión Directiva de 
programas «El caso Cárter», película en ¡ |B Hermandad de San Isidro, para tratar so­
series. Aunque no conocemos su argumento,' bre I» fiesta a celebrnrso el 16 do Mayo. 8o 
ni bu dcsaarollo. podemos sin embargo aven ruega puntual asistencia.
turarnos a decir quo ce inala. L.e películas preCepto Pascual Todos los Ca­
en serio por lo general presentan su parte t6|ic<lll „ Cntólicns tienen obligación, bajo po- 
buena al principio; cuando inician sus epiao . • . « .
dio» el fondo pr.mordial de la cinta ya queda 
dumoBfrado; l" quo v;«ne de-puó» es una in 
U-rmiuable sucesión do aventuras que nada

En perfecto estado, bien equipado, con arran- 
. qio eléctrico, repuestos, etc Se vende barato 

Tratar con Feo. Pordomo, calle Asamblea 
esquina Ituzaingó. 111-11

Copiamos nota de un importante contrato I -- 0 -
do arrendamiento celebrado entro la» señores I “* —
Jorgor West, Ricardo de Saogtlinetli, Auto 
Dio Ilnrraz y Juan B. Morixe, por una parto 
—como propietario» de cinco fra"ciunes du 
campo contiguas, ubicadas en la 4." accción 
judicial de Suriano, sobro el arrovo Agracia­
da. encerrando una áren de 3 573 hectáreas 
7.445 metros, y por la otra el señor Laurea­
no ibarburo, quo Ins tomó en arrendamiento 
al precio de§ 33.601.77 anuales, por el tér­
mino de cinco año», precio qne acusa na pro 
medio de pesos 9.50 por cuda hectárea. Concejo de Administración

Eu Sau José, n los treinte días del mee de 
Abril de mil novecientos veinte, a las nueve 
y treinta du la mañana y en la Sala de Sesio 
□es, se reunió el Concejo de Administración 
con asistencia de los señores Concejales don 
Manuel Rodríguez. Vice Presidente y don 
Rogelio Sagnrrn, Vocal; faltando con aviso 
el señor Presidente dou Carlos Larriera y 
actuando el Secretario señor Espinóla Pre­
sidió el Concejal señor Rodríguez. Leída el 
acta de la sesión anterior, fué aprobada sin 
observación. So trataron los siguientes asun­
tos: 1 • Gremio de cañeros de la 3.» sección 
Procédase con arreglo a lo acordado. —2 » 
Concejo Auxiliar de Ecilda Paullier: Remí­
tase el papel solicitado, haciéudoso presento 
que ya uo es obligatorio el uso del papel nu­
merado, y a la vez, que anteriormente fué 
atendido el pedido que ahora hace.—3 o 
Caja do Jubilaciones y Pensionee: A Conta­
duría y Tesorería.— 4.• Oficina Nacional da 
Irabajo: Euteredo, archívese.—5 o Monta- 
verdo & Cía: Páguese la cuenta correspon­
diente a Enero del corriente año por valor 
do 21 pesos, manifestándose que )« demá» 
quu reclama fueron intervenidas y 88 encueu- 

-0.- A«i,tetóa
_________________

Silva Hourquebie. Integran el Comité on ca- dentes8Ua 6 * U' 8U8 a otee o-
lidad do vocnle», todas las damas que compo­
nían la anterior Comisión.

Gran casa do Remate*». Representaciones, Consignaciones, k. 
Compra-venta de casas y « ampos. Liquidaciones de Estancias, g 
Se aceptan consignacione.» «le haciendas para l¡ts Ferias que se ►. 
realizan con bandera libre, dentro y tuora del Departamento. K

Primer Viernes de mes - El vier- 
...................................r--------------  nes 7, primero domes, a las 8, miro de Co­
ro» máquinas están en condiciones de truin ( munión goncra| del Apostolado déla Ora- 
f.............. .. ............... r'-"------- en c¡ón> y ExpO9¡c¡(5n de g. V. M. a las 4 p. m

Hora Santa -A los 7 y l|2 p. m. Ro­
sario, Prcues y Bendición Solemne.

A las 5 p. m. reunión <-n el Salón Parro­
quial de las Celadoras dol Apostolado.

Hermandad de San Isidro—El 
i Domingo 9, después de la Misa Mayor,tendrá

Urdampilleta. 
encallar: Al, a» P„ mpeotivo P' ™
con vecinos linderos y previa la ¡Q y 

REMATES FERIAS 
........................... Itatabr.d. 1B13. Acampa»,,t 

"1 propio tiampp. „o
I’' C,"T” ..Ublocl&dr»? „
a «.-r.™ , r!,p„tUos ’ •"
bien Repiesentativa: Enterado ™’ 
10,. Comp.nl. Trrlaltoie.r Norif,qp^Tlto 

torne,. La. renua.lo.ni.ron i la .meato d,'íluSlÍld, lirri" ^3““"! , 
20 000 p.,o. En .1 prO.imo número dar.. de' uwl fd-
mo. drlnllr. d> I» opor.crooea oto tapor- d, do. mecer» de .¿i,,. ” lc* • 

*" ”*■ ' consecuencia, deben retirar los uua •T"5’ ^,r

En la A. Rural -L» Comisión Direc-, trarou colocados a menor di-tsucia rf .enco° 
tiva de In Asooineión Rural del ¿«-partamen- «pie la que se señala. Reglnmen.o j 
to harcsuulto efectuar la feria mensual co- ¡móviles, infracción: Intímese al -.a ° u 
rre»poudioute a Mayo, ol domingo 30. Las cisco Ríos,propietario dul automóvil*^» 1"U

’ Chalones, sombreros, tocas, gorras 

ÚJ..TIMA MODA

En su nuevo local calle <1© Hayo ofre- 
, | co un especial surtido do alhajas cu general a precios 

* excepcionales.
V
©<3

que transcurre, y fujo el alumbrado »e ha 
exteudidu a distinto» radio» y aa aumeató el 
número de lámparas eu.la» calles centralej, 
l«>do lo cual iba incluido en el 25 % u que 
heuju» hecho n-fereucia, ¿cómo- soluciona el 

. . 0.15 el kilo1 Municipio esa nueva faz, que podría llamar
’ ' se ecoaóroica, del asuuti? E» posible cobrar

impuerto por uu «ervicío que n'« va a recibir 
el público eo ¡«r ruc«-«ivi-? Consideramos que 
co, y por t»o dee s no» mí* arriba en ceV-8 
rápld’M C'rtccotano-, pus» vulvaremoi «obre 
•I particular, que es uu grave arooto quc»v 
uoloca ouevamcute aubre «i tapete. Y tanto,

LS Ll CQHUO D. DE SOklASO
■ piuiruuus uuiaui'i iv» «;<■»" «w 'pii »«w

De acuerdo con lu dripu-ito por el Conce- como obligatorio entfu nosotros. D« 
jo Naciuoal de Adminútra'ión, fecha 16 de>»™a qufl c¡ t0 ° h,’°“0 ,,e F*r<kr ll“ ven’ 
Abril, el CuGce-o de Adxiuirtra..¡óu de fío- ¡ uja» obtenida», ya significa un retroces-./pie 
nano.bafijado precius para un número de-¡*“» actúale»autoridudei munlcipah » están un 
Certoir.ado de c. a.'. :tiL!*. do acuerdo con uu le* deber de subsanar lo antes y lo tuejnr po 
decreto que dice así: \ sible.

Art. 1.* QuciLu establecido?, hasta nueva « Además, cuando »e implantó el alumbrado 
rev*Jucióa, ios siguientes precios, para la ha-la el día, aumentóse en uu 25 el im 
venta ai público de íua artl'.u.os que a con- I í*ue«to que portal concepto pagaba el vecio 
iiriuación se detallan: 'dano. fíon ya numerosos los propietario» que

Trigo . . . . 8 17 lo» 100 kilos bao abonado suacoiilribuciooea por
Harina de 1 a 10 Ici'os 0.13 el kilo. «'«»-.. i.
Por más de e a tu cantidad 1.05 ¡o» 10 kilo*
Pao. ...... 0.1-1 e kilo
£1 pen rerá rendido a! peao, prohibiéndo­

se'.» »sata p-----'-----
Galleta .
Put más de e»a cantidad. 140 C| 10 kilos
lúdeos blancos calidad superior 1.65 cada

10 Hl«.
EAa precio rige uoicameutc para las fi- 

d<-*ri»-.. :- ‘d¡««.d - í-t»« »i<- er toiryc., negarse 
a vender Gdeoe por cantidad menor do cii.00

Pata Us vtutos «I detalle, el precio dfl «juey* repetídsi reve* K ba tratado dudar-

1/11 payar la primera cuota sr entrega ¡a ¡(J convcnclOnal. im
curte gratis a todo comprador. Lcaioncs pai tici< 1 a precios ffl
casa cuenta con taller de compostura de toda clasc. de máquinas ae co ? ,|
módicos. Se comprtm máquinas viejas en camino do nucí .. ¿ndex ]!'

M. Fernández Quintana í

enwto.ro loc.l coito 25 de M.,o6a. too» ni Tonto Hn«H. Surlldn permnneoto do 

.oto... ,.|»t.i.., «ul... nato, todn.y «dnllnn. pnw I»

Lo. r«ntow2wrr»n2t»»W»!í l‘«r
Al payar la primera cuota sr entrega la precio convencional. La

casa cuenta con taller de compostura

Ha llamado la atención del público, y 
i nosotros también participamos de esa sor­
presa general, la noticia escueta, adelantada 

¡ por algunos colegas locales en su edición 
última, sobre la duración del alumbrado eléc­
trico sólo hasta las 2 de la maflana. del l.° 
de Mayo en adelante. Tratamos enseguida de 
informarnos de la veracidad de la noticia y 
de las razonesquo obligan a tomar tales me­
didas.

Recurrimos a'. Concejo D. de Administra­
ción y el señor Secretario nos facilitó un 
expediente en trámite relacionado con este 
asunto. Ha aquí los datos que obtuvimos: 
la empresa concesionaria su ba dirigido a la 
ruma ejecutiva de la Municipalidad, dicien 

» — — — do que en vista de serias dificultado» do ur
Abierto el acto se dió cuenta de una nota ¿en interno, anuncia al Concejo que de-do

señe* Presidente y a los miembros de la 
Asamblea para ¡a reunión que realizarán el 
día 15 del corriente a las 2 p. m, en el local 
de la Asociación Rural. No habiendo más 
asuntos entrados bc leyó el informe que pre­
sentera la Comi. ón de Poderes con motivo 1B0DIIgU8B ello, reulllulcuuu V...U(J,U 
de la renuncia del et-fb r Capd«-vielle. En él m¡s0 C0Dtraído con el ex intendente doctor 
Be aconsejaba la aceptación de dicha renuncia Viceu» a fine» del año 17. Mwiifiwta tero 
y la convocatoria al suplente de la otra h-te b¡én la compaa¡B West-India no puede 
bstlliste, señor Mowe. Puesto ja considera abiialtcer u |a eiupreM del petróleo quu ne 
ciún, te votó afirmarivamc-nte el informe, cei¡ta para la Usina por que ese artículo os­
tia discusión alguna. Como el señ«>r Momo C3íC;i caljB día, y pur último, que sería im 
Wa,-*ba ya un puerto en te Asamblea en ca -ble volV(.f a ea)p|e:lr |B |F&B Cü[n0 Cüm 
lidad d* ropleute del -eflur Peduzzt que está blist¡b e (,uc c, aúl) cscftg3 .. cara
«rn u»o ce itceneia, cojrespopdía convocar al e( pctró|0Oi dando motivo entonces a 
kiguieute eefi<* Luí- csyiglu. Hal ándose grande, péidid'«s de dinero que la empresa 
éste en ante»».a* e« señor Gorospe hizo mo- oo polbfa ,0poitar. tíe llega hasta afirmar eu 
ción pa«» que 6» le tovttera a pasar a sala. )a t0J]UulL.aC¡6D a, Coucep. que podrís daten 
A»í lo resolvió .a Asamblea. Acto seguido c, Cil80 tener qae clausurar el establecí 
el señor Caviglis prestó el juramento de prác
tic», quedando incorporado a la Careara. . (¿,|n0 8e v(tj planteado i»n asunto gra 

Luego *e pasó a .» difusión del ve que remema eobición urgente. Aparte del 
atento, fíe trataron telo lus artículo. 69 al 72 0 ac;irr(j3 cgft m6edida „ bl„
tnc-utive, dando .ugana msyr.tía de¡ ellos_a . ci6 ateten causas de distinto orden quu 
«roa sene de moiifkacmt.es. que se ¿neutro I aau;Q MJ> mÍB d¡B|J¡1 el ob]BmB p|8I}tc„do 
rosi ¡«gemente. A las 11 se levantó te sdóu. a¡ Mun.tl UuB do e|)M> y „„ |„ dü moao¡)

Par» .» de mai.ua »e enun-ió te rtgule.. „iir machHg r,17„liea. pa ífta. H¡Bninre 
te «den d«-l día: 1." Di»cusióu general del 
Proyecto de Laboratorio de Ar.í i-i- presen- 
teda por lo* doctores Cordero y de Freitas. 
2.c Discusión particular del Ileg amento de 
Ja Aaamblea.

AJUARES PARA NOVIA

Jodias

CAMPO EN VENTA

Mayo.se
Comp.nl
enwto.ro
moiifkacmt.es
mai.ua


los rRincuios

PÉRE2 Y SOSA
| Menéndez ClaraJIermanos

CAS* DE ionAS

<1 elen

JUAN M. LICIO M. Loustaunau y Companiala cíinlamns ron LíOO vacunos; lninos lotos de fannros inscriptos

CALLE ARENAL GRANDE

cscriluriu en San Jo.é

65
—-

Asociación Rural de San José
0

«
Calle 25 <ta Maro Nóm. BA4.

DI RAGO Y BLANCO Hotel fDauriO
ti Pongo en conocimiento del público en general

Secretario. Proa¡donlo.

SE RECIBEN HUESPEDES

Oficina de Pesas y MedidasLa última palabra en alumbrado eléctrico

Lista <Ie precio* y eNpccIílcaclón <le Ion tipo*

2

Tengo para vender
1,60

Charla socáai Calle Asamblea csq. 25 de Mayo
t <£

Señoritas García Melian

Buenos oficiales carpinteros
Aprendices e impresores

Antonio Manzione
L. La friera Martínez

Dr. Ernesto Ricci

ial|*ún tiempo radicaba nuevamente

Callo San Jo»4 Núin. 663,

Callo CoMnnútnoro 517. SE VENDE
C.. con »mn™ y empadrado

[onssmlorio Musical de MonieviilBO
OMiu frotara Su. Irá íliln I. Ii irtiH

ibiorU

monta. - baile 33 N.o 437.

Doctor Rogelio Sagarra

familias de Bagnaeco, Aogueíre, Godíuszíi, ■ Qsus,

tn.—Rogrcsuiron de Montevideo Ion soltare- 
Romeo Bitn¡u:>il|ipi y Nionnor Rodríguez.

que entiendan de galpones y muebleros competentes se necesitan en 
la Carpintería Mecánica y Fábrica de Muebles de Miguel E. Gaggia- 
ni: Santa Lucía. Por datos dirijirse a la misma por carta o perso­
nalmente. Calle Rivera esquina Canelones.

| Sillrt a bbI-Ji® íj A jrailirá |
p TODO A PRECIOS MODICOS Q
Q Cu lies Cotón y Nan José. ¿5

®mao©iomoKXxx)motoiCK^^

5

2Í25 
2.S" 
0.1,0 
2.65 
■2.^
:nA
3.10 
3.2^ 
4,i>0

R-.prMcntnrito exclusivo del Loinbriolú» «Ora» 
en Corriente» y Entro Ilion, República Argonti- 
mi, y en lo.» il«paruinoutoa Je Serian», Colonia, 
Flore» y San José.

Su ng. nln y único Jeposilario en ésta, señor 
Pudro Alonso Villar. Solicitase inatrucciouee y

E T’S ’ hl»ma. a los martilieros ra San José, calle S»|;l rendí ft. M8. Telefono: Lis dos compatlíns.

Ver» (fita mentó dometnl)—16, 25,
32 y ñu bujiua clora.....................

SE PRECISA M“>1 o mea» 011.
--------------------------------- mi mueblero

Participa al público qne se enrarga da i 
tracción de obra» de elbanitarta, lo miare 
ciudad como cu 1» campaña.

Calle Sea José emuin» Rio Negro

Taller <tc modista y corsetera diplonwda por la 
Academia linllesirino.

Se necesitan en los Talle­
res de FlGyEROA Hnos.

dn! 30 <ta Abril deben presentarse a esta Oficina 
18 de Julio Batí, de 9 a 12 y do .3 a 5, coa sus ba­
lanzas orneJidus a retirar el Boleto del Impuesto 
do Verificación.

Ha trasladado «u consultorio a la callo 25 
i Mayo N.» 033.

Cambio de residencia -■ Li saltan 
Eufrasia N. du Aiuengual y ana seftarita- 
hijas han trasladad» su domicilio a la calle 
25 de Mayo N.“ 735.

ENLACES
Ha sido pedida la mano de la señorita 

Toreo* Várela para el señor Alfredo Del

lli h.ishi bul» ,»vi i la callt
Iretnta n Tmenlrt Arenal Urande ij So-if

i
l

iiet-r bondadoso lo granjeaba sinceras

Andrés E. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.* 285, casi esquina Ya- 
nuarún.

Tí»no actualmente 7«> enadraa de campo •> 
arrendar dividid»* en varias traecionea y en - 
tintos potreros.

Tengo también para colocaren hipotecas o 
vales, una regular suma de dinero.

Rematador y Comisionista 
número 8fl2. San .losó de Mavo

Una FIESTA campestre—Eo ol chalet, 
qn* el sefior Ju»tininno Carvajal y el doctor 
Salvador Eetradé poseen en Raigón, se efec­
tuó el domingo último, una fiesta íntima de 
In cual participaron varios distinguidos se Do­
res de Montevideo, invitados ni efecto por ol 
doctor Estradé. Eran ellos los señores doctor 
Amador tjáiiehez, doctor Lorenzo Méroln. 
doctor Emilio Frugoni, doctor Carlos M. 
Prando. arquitecto Alberto II. Campos, doc 
tor B. Cnviglia (hijo), Carlos Caiitú, Gaspar 
Alonso Cordero y Carlos Zum Felde. A me 
dio día fu<5 servida una comida ou In quo es­
taban presentes además do los nombrados y 
los dueños do casa, Jos señores Rafael V. 
Salguero, Mario Arias, Francisco Alvares; 
Bernardo Déla Hanty, Urbano Echoniqne 
(hijo), Coostautiuo Ogaudo, Héctor Estrellé, 
José Luis Arlóla, José D. Znmiilvide, An­
gosto E. Pintos y Héctor Artoln.

Los huéspedes regresaron n Montevideo 
en las últimas horas de In tarde, siendo 
acompaOadoa mi auto hasta Santa Lucía por 
|<m demás invitados do loa se Cures Estradé i

Un paseo de las Hijas de María— 
El jueves próximo i-i el tiempo lo petmite, 
realizará un pasco campestre la Congregación 1 
de Hijas de María. Se ha elegido p ira llevar < 
Ion cabo, el paraje denominado <Picada de ' 
los Tunas» sobre el Rio Sin José. Entre las 
numerosas señoritas que forman en esa 
Congregación religiosa reina grao entusiasmo 
por asistir a la interesante excursión. También 
formarán en la comitiva las alumnos del Cole­
gio do Nuestra Señora del Huerto, desde 
cuyo local, en la callo 18 do Julio, partirán 
los oocho» quo han de conducir a las personas 
qne concurran basta el sitio indicado.

Club Social- Han vuelto a iniciarse lo» 
días de costura del Club Social. Quedó seña 
lado lo» jueves do tarde pura que las eeñori 
tas concurran con sus labores al local de! 
Club Fraternidad, dundo aquel tiene su sedo. 
En las últimas horas do la tarde su bailará, 
dando motivo a interesantes reuniones sema 
nales de las quo han de participar numerosas 
asociadas. .

También el jueves próximo darán princi­
pio las clases do inglés que dictará la señora 
Eli» Gil de Berterreche.

La Comisión que preside la sefiorita B añ­
es Nadal nos pide agradezcamos en eu nom­
bro a todas las personas que en non u otra 
f..rma prestaron su concurso a la realización 
do la kermesse efectuada el mes anterior a 
beneficio del Club Social.

Se arriendan
1718 h.de campo 

eapocial en Payaandú, muy próximo 
a n-taclo», con aguadas permanente* 
y dividido en cinco potreros.

Pora tratar y datos con Manuel Irt- 
earri, San Joré.

1 BB OYEN OFERTAS

Mana M. Rivello Guido
de Bordado V Pintura Ello en »u domicilio callo
Treinta y Trc» eMuina Ytguarún. Bracio* mó-

i
7.
5

Eulogio Z Díaz.—Mej-rnda de su enfermo- 
dad lu sefiuni Margarita Poyliú do Culi Co 
tró. -Signe iiinjorniido d» su dolencia la su- 
floui Lola Bonavitad» Larricra.
NWQHO LOGIC AS

De uiin manera r< pentin* falleció el níbndo

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo ■
PRECIOS MODICOS

jlns clnras . . • . . p.GO 
» 112 opaca y opacas*. 0.65 
• claras.........................0.65

A cinco kilómetros de Id dudad de San José, sobre la Estación Raleón, con embarca- 
dero para gínado.

Interesa a los maestros 
y a todos en general

SE VENDEN
Armazoneay mostradores en bnon 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

MANUEL PITA
Calle Asamblea N.’ 889 

PROCURADOR Y REMATADOR

Da Montevideo y do paso para Rin­
cón del Pino lugar de su residencia, nos vi 
sitó el señor Julio Lmirmign.—De cninpnfiii 
estuvo en ésta el señor Víctor f'ntepón. - 
Regresó anoche do Montevideo la señora 
Elena Artoln de Chiolini y hus hijos Juan 
Angel, Marín Elena y (Juica.— De su resi­
dencia en campnfin s» onciiontra en la ciudad 
el señor Urbono Echcniqiie (hij") noiupnOii- 
do de su esposo aefiura María Ajicia Estradé 
y sus pequeños nifios.

KNFKRMOS
Unce vario» días está onfarmn In niña Con

V SOSA
JUDICIAL

Uil’A M CASA eir esta (•¡miad, rema-
Inremos próximamente.—Por informes ocurrir a nuestro es­
critorio calle 18 d© Julio número 58£.

‘.Bniiii Pedro Iturblde»
Guillermo J. Bozzo

CIRUJANO dentista
Ej-lracciones y tratamientos sin dolor.— 

Consultas de !)a 12 i/ 14 a 13.
Consultorio: Nnrimdi &SO. Sun Jone

Tolólbno Ixi Uruguay*

dísnn Puatro Peso* de acuerdo con la» 
alL >?1,,nc" levantóla sesión
tn. Á 1 dMP“ch»ndu la Mesa los asun­
tos de trámite.

Ha llegado por fin el primor 
surtido déj libros para premios. 
Libritos do cuentos, Toatro dp 
la niñez, (más de 60 títulos di­
versos). Diccionario inglés es­
pañol y francés español.
IC1 Qn ijote. on rústica y en­

cuadernado
Todo el találooo lolegto de oovelai de la 

Bibí oteca calleja

Libteiia í Mí Itai.

El DOMINGO 23 lio Mayo do 1920
A LAS O DE LA MAÑANA

REMATE PERLA NACIONAL DE GANADERÍA

EL DOMINGO 30 DE MAYO DE 1920
BANDERA LIBRE

Salvador lAslrade
ABOSADO

Aii^iiNto E. Pintos
DBFKNSOB JUDICIAL 

baruidl. <6J. t>*n Jo*<

Arga » 100 » opacas. . . • .
Mediowatl do 200 bujías claras. .

112 opacas.

en el coitojo numernsas personal conocidas 
do nuestra sociedad. I-a extinta estatuí einpa-

1 920 I
8

Lámparas PHILIPS |

,. . ?or podidos de inscripción que se harón por escrito, por teléfono o personalmente, 
dirigirse al Presidente o al Secretario do la Comisión: San Josó callo 13 do Julio nú­
mero 525. r

Potrero, bañadero y cuantas comodidades poseo la Asociación so proporcionan gra­
tuitamente a los ganaderos quo concurran a la torio.— San Josó, May o do 192U.

dren, González de Gómez, Thievent dn Vi I Bértoli. Echeverría, I’ediizzi, Gariteros, Ser- 
cens, Barbé, Rodríguez Bonavita, Costa Vn - — - -
lies, Ca-ás, Nadal Lnrriera. Ricouté, García 
Alzugnray. Ginmpietro, Gil Salguero, Marín 
Aguirre, Astigarraga. López Menéndez, Cro» 
po, Amado, Salguero Dtjla Hanty, Díaz ba­
rriera, Vnrela, Zugasti, Bidart, Cordero Le- ' 
rena, -Fernández Martínez, Barredo, Bun,1 
Hourquebie. Heguy, Claveil, Martínez Mnii-1 
chal, Perora, Arnábal.Ciganda Duhaii, Odhua 
Cornú, de Freitas Piaggio. Pol Saiznr, Eche 
vi rria Aconta, Leindi k-ir, Gómez, Silva Ga 
llego, Bodbsro, Díaz Baillo, Sudrez, Virón» 
Thievent, A'doooa. Miachler. Pérez, Olmedo, 
Vicente y González. Pratto, Muscio, Schunk, 
Castro, Rodríguez Gil, Díaz Jaime, Tookins, 
Sánchez Bombín, Garat, de Freitaa de Ar-

Carneros Lincoln 
---------------------------------- ------- ts de 4 j 3 
dientes, se venden. Para tratar: Depósito 
de Costa Hno«.

Ealuvo ayer en Muntevideo el señor 
Manuel C. Figucroii. — Do la Capital rogre-ó

4.° remato feria de haciendas-4.°
local llnihhle. i.'Rtaciún Drabblc, Departa monto de Sonano'

Debe ser un erroí*
kn ol diario <La Defensa» de Montevideo 

rnpl" BU,° l? P“b|ie*do ol 30 de Abril, co 
tro a,l“° *1 Brunto do los sueldos a los inai-H 
Cani?’l"nco",ra"“bició" a «KlDía» ‘le la

P * > »c nfiruia lo siguiente: «Pero lo quo 
no trae la versión quo < El Día» publica, 

una interrogación del señor diputad» 
i artiuez Lnguarda, quien afirmó que un 
errnano suyo, maestro en el departamen 
o e San José, fué separado do su puesto 

P°r ser aiiiibatllis'ta.»
dn I l c.Ln,í”' “esotros que debe ser un error 
ue «La JMeo.a, de Montevideo, al tomar 
, u“™brt‘". porque conocemos un hermano 

aei seO..r diputado Martínez Lsguante. que 
si o y es batllista y quo signe prestando 

d«8» B,‘rjlllns profesionales en el Batallón 
destacado eu esta ciudad.

ai’üptaiHos conaignaciuix-s haata ci día del remate.
Buono - pnBtoroo y baño para vacnnos

niente año.
— Circula la siguiente nsqnels: -Tuli< 

M. Odriozola parlicii» a Vd. su enlace con 
la señorita Auristdu Puglieso cuya éeretuouiu 
se realizará el (Jía 8 de Mayo entrante. San 
José, Abril do 1920.

— El sábado último tuvo lugar la boda 
de lu señorita María Elena Cabrera y ol se 
ñor Ciriuco Gúennga. El acontecimiento fué 
íe-,tcjado con una interesante fie-ti eu cusa 
de la familia de lu novia, un la 7.‘ sección.

—El l.° dd corriento tuvo lugar el culo 
cedéis sefiorita Delia Bagnasco con el »o 
flor Solí» Angueira. Tanto lu ceremonia ci 
vil como la religiosa tuvieron lugar u las 2 
de la tardo en casa de la familia du la noviu, 
siendo completamente íntimas. Actuó en ol 
acto civil el Juez du Paz,-oflor Vicenta T. 
Caputi. bendiciendo la unión ni R Padre 
Vicenta Sao Juan.—Asintieron al en tu--> •-»

g ALTA NOVEDAD g
sí' —__________ _ ___________________________________________________ y

Calle ArtiguN CNquina Cuareim

CAMPO
S* rende una tracción de catn]>o inmejorabl* 

ubicada eu Rincón de Talar Poreira, 7.*sección 
judicial, compuesta de de 35 unidades y lindan- 
dando con campos do don Urbano Echéníque - 
Pora tratar con Miguel Diez Larri era.-Treinta 
y Tres 683.

video y Suriano. - Presentamos n sus dundos 
nuestra sentida condolencia.

—Di rpués de una larga y dotaros» inliT- 
inidad, faileci ■ en lo tardo del sábado con­
fortado con lo» Santos Sacramento., el ¡oven 
D'-'in-trio Abren, vinculado con las familias 
(le -»I> apellido indicadas en el departamento. 
Su muerto ha sido muy sentida entro »o«nii- 
m- ins-i» amigos, puss no obstante enni’rrse 
la proximidad do un desenlace fatal, su btien 
corazón y lu hombría do bien d>-l joven ex­
tinto, lo habían conquistado honda estima. 
— A In inhumación de su» mortales despojos. 
... . .1__ ... . . l.,-> .1 n ni n-i-tió

da casimires para trajea y HobrutoJoa. \ i»iud su 
sLwrinsi quióri» vestir elegantemente.

CUMPLEAÑOS—Mañana celebra su ono­
mástico I» aeOoriüi Noné Cordero Lerena. 
Con ese motivo sus amigas pasaráu a cum­
plimentarla. Ello será ocosión para que en 
Lsn de loa esposos Lerena Cordero se ten 

,„;.o una ¡ntoreaante fiesta, pues han de 
oó°s™»r.» d“ 8™‘“ 
HUH numerosa» relaciones.

Medalla del «Auradecimiesto fiian 
ró París Muyo 1Una noticia oficial, 
nr.m. q.» i“ ■id° ™»S-nd. I. mrf.ll. d»

d»m»> urusu.j"». d" M"d“' y 
D.rvicll'-, l»°r ,n ge‘’ir0-tdad 1U0 deioo.tr.- 
íoo .ol». obro» do gomo.

E.o El. TeATi» MeraO-U «>1» do ..te 
eolte.» ,,rr.oi>ub» te ..oote d»l *>•■■!• 
,hW»lo bHIteo». S° Itebío roogrrgodo .0 
el)» 00. eooeorrond. d»ri,.gorda y oomero 

d.odu rovlteo " »"• reooido .oornl ..«• 
meóte .Kr»d.blo. L» pelfcnte -Horrible» do- 
E“‘t«r1,re.ede„.,'r¡. boíl. M.Hte Kteg 
avradó a I» concurrencia, on particular por lu 

¿X^r'i^ríéTX 
da Segundo de Acost. > L(iudetf de

d0 de Echeverría, Clara
Giampietro, Aco^ A|Utn¡ra,10 Balparda, 
do ArrisgB, Martínez do Susena, H»- 
Gil de Berterreche, do Marío Lü
guy de Déla de Arnábal, Rodrí
rena de Cordero, rflnB3> Terra de Freitas, 
gnez de Durán A González, Laur- 
Federé dn Pietrfl» CM#1^naa ds Ferníndw, 
nag* de Hguero», M»™ ¿ Po| gantan-
Arriagad. Cagigw,S«wr w

valló, Cortázar, De g ¡d >, Toni, Odriozolo y 
otras.
NOVIAZGOS

Ha visitado oficialmente a te snúorita 
Marín Cristina Fernández Martínez el joven 
Rudolfo Carbajaí, de) departamento do Flo­
res.

—Hizo su primer visita oficial a la seño 
rita María G-uido el joven José Arturo Car 
darnllo.
NOVIOS:

La librarla <lol Colegio do Pío E. Cignndn, 
ncaba de recibir do Nueva York un inmonso y 
variado surtido de papel do carta a precios oxep- 
cionnloa.
VIAJEROS

Salieron para Estación Drabblc las safio- 
ritas Sarn y Lili en Casás.—De Montevideo 
nos visitó ol joven Matine López Pebet.— 
Procedente de Mcrcede» se encuentra en 
é«ta te Sefiorita Pepa Camp Jnrdf. Salió 
parata Capital el señor José A. Fnbiicio 
ucompañudo do su esposa, acitara Zuloma 
Pita.—Do Montevideo no oneiurntra en la 
ciudad ol saltar Leopoldo Bismonte y su 
joven esposa Juliu Bruué R uiildi. - De

Ejercicio ilegal de las Profesiones
En la Capital el Juez de Instrucción de 

turno, doctor Juan M. Minolli. recibió días 
pasados una denuncia relacionada con el 
ejercicio ilegal do |a Odontología. Supo el re 
eudo magistrado quo varias personas, am­

paradas por dentistas profesionales, usaban 
Jos chapas de sus protectores para trabajar 
siu despertar sospechas, y que atendían en
Bus consultorios n una numerosa clientela. I x 

bin pérdida do tiempo, el doctor Miuelli T. 
solicitó la cooperación de la Policía de In- “ 
vestigaciones para proceder al allanamiento 
ac los domicilios que se le indicaban, a fin 
de atestiguar el grado do verdad que poseía 
la denuncia formulada.

El seflor Tácito Herrera, Jefe de Investi­
gaciones, acompafiodo por algunos subalter­
nos, se puso a las órdenes del referido Juez 
y. este magistrado, ncompaflado de- su adua­
no el sefior Ferrcr O ais, procedió a la com­
probación délo- delitos quo rast-Qamos: en la 
calle 18 de Julio SO (Unión) ejercían ilegal­
mente loa bermunos Santiitidreu protegidos 
por el dentista Adolfo R. Donamari; en la ca­
llo Giró 28 trabajaba el señor Bottati protc- 
gidnpor oí dentista López. E-i la calle Río 
Negro P-192, tenia su cunMilturio Matíns Ri­
vera quien usaba la chapa del dentista Mi - 
glioue, domiciliado en Castillos (departamen­
to de Rocha),en la capital lo protegía el den­
tista Campa y por último se sorprendió 
«infragauti» a Andrés Guerra en su consul­
torio de la calle Egido 1365, protegido por el 
dentista Angel Guerra. El juez decretó auto 
de prisión contra protegidos y protectores, y 
a estas horas comparten en la Cárcel la con­
dena que merecen por tan grave delito. Han 
sido los odontólogos señores Alberto Costa 
Podcstá y Raúl López Inuhusindague, quiu 
nea han hecho las denuncias del caso, para 
iniciar esa moralizado™ campaña, que ha me­
recido el aplauso de todus loa profesionales 
coi rectos y bien intencionados.

Así como el ejercicio ilegal de te Odonto­
logía se ejercen 1a Medicina y la Obstetricia, 
y sería hora ya que el indiferente Concejo de 
Higiene, tomara serias medidas en contra de 
todos esos u-tirpodorea de títulos.

Casa Pénix p. Romanelll 3 Cía. g 
se m»ndaE> sombreros para ver C

te de campaña estuvo en ésta el soltar José 
Etchegoimberry.—8e encuentra en In eindud 
el señor Francisco Larricra Cro-n.—Do 
Montevideo estuvo entro nomitro» el joven 
Diruas Larrnltaga.—Do Gunycurú nos visitó 
el señor Eufrasio Cnrbajnl. — L'cgó anncho 
<lo la capital el señor Jim» Irisarri, — Salió 
pura Monto video lu señoril Adela U. de

M Junes 13 lie llu.vo <le lavo a laa 9 ,lo la maoar.a'í’" Lfl SorprCSS f
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AGENTE EN ESTA CIUDAD

JOSÉ LOPEZ DIAZ |

y Mueblería Capeletti |
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LOS PRINCIPIOS

La Caía Popular de San José
Institución de carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para estimular

........ . ..................-..................... ""

Calle Asmnble^1 TK.1

- ■ Son
el ahorro sobre todo entre las clases trabajadoras

OPERACIONES DE LA CAJAi

Préstamos a 2 firmas do i? 10 a 600 pagaderos en
1 año cuota mensual S 8.89 por cada 100 $.

I 1(2 » 6.10
2 » 4.71
Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­

ta JO afios de plazo: porcada? 1000, cuota mensual S 14.35. 
Puede cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta clase do Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacer el préstamo y el interesado 
puedo establecer la forma do pago que más lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

Kmiíc ffiros sobro Montevideo a cargo do La Caja 
Obrera o Banco de Crédito con tarifa módica.

I>e posíos a plazos liijos:
Hcolb# dapóilto» a 0 meses y abona 4 o|o al año.

. ■ -12 . . » E . . .
a 2 aftas f abona el 0 oio pagando los Intereses cada 0 meses
a 5 ’ el 7 o|O • . . . , ,

En Caja do ahorros hasta 500 $ abona ó ojo anual, 
y so liquidan intereses en Junio y Diciembre.

lloras de Oílciiia: lie Dalí y de I a 1 p. m.
HA.BA.noai x>jn o zv m

Por iníls Informes dirigirse a la Gerencia

DIRECTORIO:
Presidente: Don Francisco Cabrera Cachón

Vice-Prcsidcnle: Don José D. Costa

Tesorero: Don Isaías Martínez
Secretario: Don Luis Menéndez Muflía

Vocal: Don Emilio M. Arnábal

Sindico: Presbítero Marcial Pérez

Asesor: Presbítero Enrique Borzone

Gerente: Don Juan Arricar

—.. .........::zxxxx!

I
i
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En este arredilado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
los artículos concernientes á tos ramos arriba mencionados, como también en ta­
picería y colchonería.—(irán surtido de sillas y otros muebles de Viena de la 
acreditada fábrica dr Fi> "bel.— La casa cuento e on los útiles más modernos ti 
tompldot parar! servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

temí ni lEpii tmn Mu ft un lili n
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un furgón espe­
cial para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.

Para el servida nocturno hay una ventana con luz cnla calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

Correge, Mazzone y Varela
Sure.iirn de VINARIEGO V CORREGE

GRAN CARPINTERIA. MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 
Calla AnaP.«a «(:::> Mign fmh» Las Pibas-' —PLAZA PRINCIPAL

9^--------------------- R=»----------------------M-----------------------------------------------------------------

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Fundado la 1878 pira niini j dirigido por la Barsaou del Hiedo 
“-~==»CMCX Jo»ó Uv Mr»yo- - M un........

I* Tlrecc'^“ 4o o»to importante Centro do onecannzn so propone lomar aptas 
y laboriosas madres de familia por medio do una educación esmerada y cristiana.

i 1- 1 plan de estudio» del eatableeiniionto comprendo toda» lau materias del Pro- 
11“ grama Oficial do loa Escuelas Públicos y adornó» lo» idiomas francés o italiano, di­

bujo, pintura, música y toda claeo do laboro».

No ndenltcn ¡iii|iilii», nirdlopupllan, exteruna y sratln 
Pensión mensual <lc pupila.....................................«O

• • • medio pnpllnn......................... $ 10
La pensión do las ninas externas dependo do la clasó n que lógrese la alumno.

I Si so consigue número suficionto de alumno» que estudien música el Colegio ce 
unirt al Conservatorio do Pablo, y entonce» en esto mismo Colegio so padrón di­
plomar on música.

. Al extenso programa do laboreóse lian altadido lo» modernos trabajos llamados
• repujados, en cuero y inotal, pirograbados y perforados en modera.

■4 Por más íiK» dirigirse a la ¡u. del ifsu colegio, calle 1! íi Jallo !.• 663

Í
' ligiltiii i íalaíai leria liiiml" j

*=== DE ■ — ?g

JUAN GX21COSAMi lilipi II. tai ngtiii Irnil Brande

Sata osea oixoxrta. oon el mejor surtido en ool- 
ea.donorteamonoü.nomeroa Walk-Ovor p&xa. oa.'ba. -p 
lloros y soñeras. ífe

TALABARTERIA |■e baos todo trabajo oon.cerrú<mte al ramo. Lonaa 
de todas olases.# SAN JOSÉ $

■»> »to «to «toa»

HERRERÍA DE OBRA 
de .VlViUÍI. MARENDA

. Calle 33 caire Yaguarén y Sania Lucía

■Ne hace toda ciarte de trahajo concerniente al ramo 
con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinas cconómlcGN, empleán­
dole materialeN de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
La casa está atendida por sa propietario quien cuenta con largos 

afios do oficio
dim hornilgulcldus y también balconea y

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

’■

JUDICIALES AVISO JUDICIAL

AVISO JUDICIAL
Por disposición del sellar Jaez Letrado Depar. 

tamental. doctor Nicasio del Castillo, se hace sa 
ber al público i* apertura délas sucesiones de 
dota Dolores Huüoz de Sanio y do sa 
hija t'armru Leonor Sume, a fin de que 
todo» aquellos que se consideren con derechos 
para intervenir en ella, se presenten ante este 
Juzgado coa lo» justificativos correspondientes, 
a deducir su» acciones dentro del térrnÍDO de 
TREINTA DIAS, bajo apercibimiento de loque 
hubiere legar.—San José. Abril 26 de 192o.— 
Edelmiro tí Guerrero. Ebno. i «rio. IV.29

AVISO JUDICIAL
Por disposición del sellor Juez Letrado Depar 

tamenul. doctor don Nicasio del Castillo.se ha­
ce saber al público la apertura de la sucesión de 
don Jo»r Marín t.uniejo y dof.a l.ul-u 
Chico de Cuniejo, B 6o de que lodos aque- 
!!:• que se consideren con derechos para Ínter 
Venir en ella, se presenten ante este Juzgad 
cotí loa jaatidcativoa correspondiente», dentro 
d»! termino de tremía días, bajo apercibimiento 
de lo qu» h-ibíere lugar.— San Jo-é. Abril 16 de 
Mrj-.-Edebairo tí. tí tierrero esc. octrio. IV-20

AVISO JUDICIAL

Por disposición del sefior Juez Departamental, 
doctor don Nicasio del Nicasio de! Castillo, so hn- 
co sabor al público lo opertum de la sucesión do 
don Juan HruIIkIm Montobhio. a fin do ' 

. que todos aquello» que su consideren con dere­
cho» cara intervenir en elln, te presenten nntn 
este Juzgado con lo» justificativo» correspondien­
te», a deducir bus acciones dentro dol término do 
treinta días, bajo apercibimiento da lo que hubie­
re Jugsrpor derecho— San José. Marzo 24 do 1920. 
—Edtlmíro G. Guerrero, esc. act. 1V-18

AVISO JUDICIAL
Por disposición dol sellor Juez Letrado Dopar. i 

tamental, doctor don Nica-iodel Castillo, se hoco 
sab-r al público la apertura do la sucesión do do- 
flaNolednd leo»tu de González, afín do 
que todos aquellos que se consideren con doredios 
para intervenir on ella, so presenten ante osto 
Juzgado con los justificativos correspondientes, 
a deducir su» acciones dentro dol término do 
treinta din», bajo apercibimiento de lo quo 
hubiera lugar.—Sa i José, Marzo 24 do 192"- 
‘■'delmiro tí. Guerrero, Escribano Actuorio, 
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«i ni cok
Dr. Franclneo Glamplctro 

Callo Sarandi número 617.

i la llrilM lili mi mis Mi t
'J Cuando todo el comercio aumenta los- precios de^ 
sus mercaderías la lYHticblcrín Ailgueira los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas de luz y ropero por 31 peNON.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por ííO pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

(LILUH «3 »E¿ .11.1 YO iYúiiin. 170-71
SAN JOSÉ DE MAYO

Por disposición del »e6or Juez Letrado Dopnr 
tamental, doctor Nicasio del Castillo, so hace sa­
ber al público la apertura de la sucesión de 
don í'r<url»ro Barrera.» fin de que to­
dos aquellos que te consideren con dere­
cho, para intervenir en ella, se preaenu-n ante es- 
t* Juzgado con lo» justificativo» correspondiente»

(reíais día*. b»jo apercibimiento de lo que 
hubiere lugar, -barí Jceé. Atril 16 do 1929 — 
fjblrsm (¡. Guerrera. Ebno. Actrio. IV-17

Dr. Adolfo Cordero 
Calle Treinta v Tres número 629.

Dr. Juan P. de Freltas 
Cilio Colón e»q. Asamblea.

Dr. Angel Clilollnl
Calle Artigas frente ala Plaza Treinta v Tro

Sastrería de Vicente Médice
u£uti©n.d.e a sus clientes ds San Tesó en 

la calle C0n.stitn.3ren.te Z>T.° 1.621-
MONTEVIDEO

6
ISAAC H. PEAHSON

Las dos venganzas
ñas de tsi amigo, el tío, reiervad» y caviloso 
esquivaba aeta'adameote el encuentro con la 
d- rdrfi'jfn de' jardín el di» de la llegad*, 
Margarita, cuyos ojos de iíogúido mirar eran 
la íut en que d-»>abat> tod'.s loado U reu­
ní >u verse batíadva.

—Lo qee tí io» prúícmertu no «e podrán 
quejar—dije, sacando del espectáculo Ja 
dtduccióa >jce fula, a un capitán de la mili­
cia d¿ país a quien acababa do presc-otartoe 
el duefio de cata.

—¿Lo» prisionero»?—rep'icd éste— Dirá 
Vd... loa bóefpedea del sefior g'zberüador.

Miré al cafMác, eorpreodid'.: una irónica 
m. a» úa se dibujaba en su» labios. Compren 
di que algo extrato pasaba por aquella alma 
y deseoeo de no turbarlo de nuevo fuitne 
prudentemente corriendo hacia el mayor Be­
cerra ^oe decía en aquel momento:

— E» Dtcesario se den cuenta Vd». de que 
lodo no puede salir siempre a medida del de 
aeo.

Cao de los de! grupo, compuesto por en­
tero de oíícmíbs de! país, repuso:

—De acuerdo; pero que en nuestra propia 
casa M dos p'jHp>Gga,franc*u¡eule; ma;or en, 
demasiado.

—La cosa, sin embargo, no ea para tanto — 
insiatid e' aludido. Que el gobernados no se 
peutrda de avaotro», que ea’.í consagrado a

los presóles por desgracia cierto, y natural­
mente no da alabar... Pero de ahí a lo que 
Vd». creen...

Todo» contestaron a un tiempo:
—«i, mayor, no nos diga que no: entrega­

do a ello» está en cuerpo y alma.
—L'nltua, calina — murmuré el mayor, 

preocupado ya con la» proporcione» que 
tornaba el incidente,

— Vo no puedo verme así, mayor, Vd. co­
noce mi genio. No puedo, y lo mejor por eso 
e» que me retire.

—tíería mal visto, mí amigo - repuso el 
j*-fe --hay que dominar»».

No puedo saber lo que siguió porque otro 
corrillo que se formó a pocos paso» atrajo 
mi atención en aquel momento y me llevó 
basta él.

Tenía allí la palabra un militar espafiol 
para mí muy conocido, como que vivía en la 

I Chus del coronel del regimiento de Burgos 
D. I-orenzo de Moría, y cuya familia nuil

1 cada en Cádiz era deudor Han Martín du 
grandes atenciones durante su residencia en 
bspa'.'a. Vivamente recomendado en tal vir­

tud por el general de loa Ande», era de los 
, prisioneros, el predilecto de Dupuy, quien lo 
llevaba dispensados tuda clase de preferen­
cias.

había salvado además, poniendo en pe­
ligro su cargo, de ser remitido a Buenos Ai­
ree, de donde le fuera puco antes reiterada­
mente reclamado como prisionero de Monte­
video, infiel al juramento que hiciera, cuando 
la rendición de aquella ciudad a las fuerzas 
patriotas, de ao tomar toéis armas contra el

gobierno del Rfo’de La Pinta. La suerte del' 
coronel M-rln,si bubieae sido remitido ala 
capital, podía fácilmente adivinarse: infideli­
dades de aquella clase sólo se pagan con la ' 
vida, hl coronel Dupuy lo comprendió, y’do ' 
ahí su empeño por retener a Moría en San ' 
Luis, para lo que pretextó un estado de an 1 
lud [tan desastroso en el preso, que le impe-1 
día ponerse en viaje. Si un representante de 
lo autoridad i cutral hubiera aparecido por 
nllí y hubiese visto la noche de la tertulia, 
la frescura y el vigor da aquella existencia 
revelaba, con su cuerpo y musculatura de 
gigante y sus mejilla» do vivos tinta» añoro-1 
sados, el teniente gobernador so habría visto ’ 
en muy serio aprieto. Pero entonce» cutno 
ahora los hombres... eri40 hombres; una 
preocupación so sucedía ala otra: un mmnto 
nuevo encarpetaba lo» virjo» do solución 
dificulto» o simplemente lenta, y la natural 
predisposición humana a la clemencia y b| 
olvido hacía lo demás. El coronel Moría po 
día yatonsiderar desviada de su cabeza la 
espada con que la justicia revolucionaria je | 
amargaba: nadie en aquel momento se acor­
daba en Buenos Aires de su petjuicfo; y ftu 
coratóo se Benita tan reconocido al jefe i)us 
Iré cuyo valimiento había obrado tan dicidi- 
da protección por parte del curonol Dupuy, 
que acababa de componer unos versos cu 
honor de San Martín.

Preciaamente «obre e*o versaba la conver­
sación quo sostenía con el grupo a que me 
había yo incorporado, en el cual 1» noticia 
de tan inusitado soplo de inspiración, había 
causado sensación.

—Léanos los versos, coronel, léanoslos— 
lo decían.

Poro él ho resistía. ¿Qué, sino tina vulga­
ridad podía producir en poesía un hombre 
formado en los campamento»? Tanto se em­
peñó el público, sin embargo, quo hubo de 
acceder y dió lectura n lo siguiente:

<AI Eicmo. señor don José de Sao Martin»

Mil y mil veces general valiente;
Tomo la pluma descuidada mía;
Y otra» tantas el llanto do alegría
Borra las rayas que escribí vehemente.

Al contemplar tu corazón elemento
Y el don que tu merezco on esto día, 
¡Quó gracias du tí dignas dar podría»! 
Busco, auiiquo en va no,en mi confusamente.

Mas si la corti dad do mi talento 
No ino permita, mus ol cielo quiera 
De la fortuna darle ol alto asiento: 
Feliz acas, San Martín, de tal manera, 
(¿ue siendo de tu patria honra y contento, 
Goeesde paz tranquila y duradera.

Fuertes aplauso» saludaron al coronel 
Moría apona» terminó, bien quo proviniendo 
en su mayoría, pudo nótame, del bello sexo. 
Jy>» cunnacionalos dol lector so habían 
mantenido, casi todos, por delicadeza sin 
duda, en una prudente reserva; en tanto que 
de los oficiales do la milicia urbana, quo 
constituían el r sto dul concurso masculino 
no había partido una sola muestia de spio- 
btCÍÓD.

EN EL GRAN TALLER DS TIPOGRAFiA

No olvidarse: Calle 18 de «lulio níim. 5GG

José Castelli

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 

estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 
tipográficos, visite el taller da IzON Principios, instalado en la Calle 
1S de Julio iWúm. 3««.

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO
Soxi «Tose

Mueblería y Carpintería
Con FÁBRICA A VAPOR

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.
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ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandi 280.—Teléfono La Uruguaya.-- 
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. Ejpedalídaí ED empapelaílBL

Calle Sarandi 988.—San Jonc

DIRIGIDO POR LOS HÍR1IAN0S DE H SAGRADA FAMILIA 

San José de Mayo

Encontrarán los padres de familia eu .□»„ Pa»oki„„rml . . (

*»,r=x r™
El programa se divide en

Enseñara jiimana y enseñanza tomertial
SE ENSBSA FRANGES EN TOBOS los Cünsoa

K.torí,-p.„, ¡..Lnn,,, ,| D¡mtor C(>|
costado do I. Iglasta, ota! cquln. As.mbl.a, ‘ 2 Ó

—Con razón bc ha dicho quo la generosidad 
tiene alma do mujer,—murmuró en aquel 
instante Primo do Rivera al oído de la 
compañera que llevaba del brozo.

—¿Lo dice Ud. por los aplausos?—contes­
tó olla.

—Sólo ustedes han tenido eso gentileza. 
Los compatriotas de Vd. no ae han dignado 
aprobar con un gesto tan siquiera la poesía 
no obstante casi reducirse ella a elogios para 
su jefe más genial.

—Y ustedes, ¿por quó no aplaudieron?
—So trataba, señorita, de uno du los 

nuestros.
1^ pareja so alejó, y quedó solo, intran­

quilo, sin sabor por qué.
Flotaba eu la atmósfora algo que todo» 

percibían, pero quo nadie había podido 
definir; oigo quo mantenía los nervios du los 
couciirrcntas on la tonrión; de un vsgo y 
continuo sobresalto; algo desdo luego rela­
cionado con los oficiales dol país y los 
prisioneros, puesto quo la» mirada» do la» 
damas pasaban, recelosos du aquellos a 
éstos, y viceversa, en una observación de 
todos los instantes,

Margarita ao esforzaba do una manera 
vihiblo por disipar aquellas nubes. Tan 
prouto con un oficial de la milicia urbana 
como con uno de los realista», bromeaba y 
reía sin cesar, dominada con una jovialidad 
rara en su natuaal retraído grave. 8u bien 
inspirado empeño no modificó empero la 
situación; la frialdad y la inquietud lujos de 
de desaparecer, so acentuaban.

Margarita acercóte entonces al señor

Ludida 
zo.

Pringlos, y pudo oir el siguiente »lui 
se entabló entre ellos: 8 1 «¿hgo qUe

—Padre: esto no va bien 
-¿Y quó quieres que yo ]e

b.. «... VMei
l tobaré si lo pnrcco

--Prueba.
Pidiendo entonces I» n5. , 

ludió uun vidalita. la 8«H«rea Pre
recurso eo casos con-e caoto su « " 
una voz dulce, iob¡niI Porque ® an

*a ’* z di. Margad t,0“ ®" que ta h dos 
fuesen nUsiUM ..K lh- cutno >Í i, „ 0 nermo-

“ ni,f I¡? «“guillK

Castillo.se

